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Karácsonynapi gondolatok.
r. jött a szeretet istenének napja s el is 

ü Ez volt az utolsó ebben a században.
Az emberiség haladt; az emberi lélek az 

cg kre tört; a természet egy nyitott könyvvé 
lett. a melyben megtanult olvasni az em- 
1-eií ,-sz: a száz ezred és millió évek óta 
tlr jtett titkok ismertté lettek; a teremtő 
talán csak azért rejtette el e titkokat, hogy 
az ember még jobban leboruljon a terem­
tés mindentudása előtt, akkor, ha majd 
felfedezendi e titkokat.

S az ember nem borult le, hanem gőgös 
:ett; szellemének folytonos emelkedése nem 
hozta őt közelebb a teremtő végtelen jó­
ságához.

Azért a mai világban is, a melyben az 
emberiség inkább hódol mint valaha a 
nyers erőnek s a pénz hatalmának, egy 
áldott emlék összehozza mind. n évben az 
emberek érzelmét; a mely emlék azt hir­
det'. hogy az emberiség istene nem egy 
haragos isten, ham m a szeretetnek min- 

-v, az irgalomnak és megbocsátásnak 
vea elenséae.

De hányán vannak azok közt, a kik 
megánnepiik karácsony napját, azzal az 
az érzelemmel, hogy szeretik idebamíukat ?

Talán az egész emberiség szeretető nem 
is tér bele egy gyarló emberi szívbe; és 
i-i'-n nek kell lenni annak, a ki e szeret - 
te; igazán érzi.

be az emberiség nemzetekre, fajokra 
o< ük, és vájjon fel tudunk-e emelkedni 
legalább odáig, hogy saját nemzetünket, 
Siij.it fajunkat szeressük meleg önzetlen 
szt vetettel, legalább egy napig ? E nap em­
léke elég lenne egy egész éven át arra, 
hogy mérsékelje az űsszekcczczauú szen- 

._..... Vakut.; uii az egy inas eiien való törést, 
a meiy egy ezredéven at a magyar fajnak 
tulajdonsága volt.

Egyedül áll fajunk egy nagy népárudut- 
nak közepette; a talaj, a melyen ál­
la: k, kemény talaj ; ellent tud állni 
a hullámzó áramlat morzsoló hatásá­
nak: regi magyar erények alkották
n-eg (■ talajt, melyet legjobbjaink vérük- 

I időztek; a hazafiság virága bőven 
termett itt egykoron; most ritkábban téré n, 

megvan mégis a talaj, melybe elvethető 
:... a mag, ha akadna elég erős kéz 

an a, hogy mélyen bírjon szántani a ma­
gyar szivekben.

Azonban mindig Így volt; béke és nyu 
gr lom nem volt soha nemzetünk eleme; 
r - I ellett ahhoz, lio_y a magyar lélekből 

ni ' i j ni a szikra, a kovából is csak az 
ütése csalja azt ki. Az események 

:,va hozni mindig a melegsége; uiim- 
. érzelmekbe; ezek nélkül bágyadtan 

i-.' nemzetünk mindig, hogy mit log 
'rn/.ni a sors keze.

Szomorú igazság az, hogy a szeretet 
ünnepnapja daczára csak úgy érez min­
denki azután, mint azelőtt. A ki irigyke­
dett azelőtt, irigykedik most; a ki gyűlölt 
azelőtt, gyűlöl most; a ki dult-fult, elége­
detlenkedett, saját családja vagy barátai 
körében éreztette szenvedélyei kitörését, ezt 
folytatja most is, bár ö is megünnepelte a 
karácsonyt.

Es mégis van értelme a szeretet ünnepé­
nek. E napon mégis érzi a legtöbb ember, 
hogy a béke olajágát hozza Jézus a csa­
ládi tűzhelyekre; de ez az érzés csak egy 
níjpig tart. Az emberiség haladása nem ve­
zeti a hatalmasokat sem az egyének, sem 
az államok közt az igazság és a jogérzet 
utján. Az erőszak uralkodik most is, úgy 
mint uralkodott a legvadabb századokban; 
csakhogy most más mezbe öltöztetve jele­
nik meg, s a világnak más részein érezteti 
hatalmát.

Épen most vitatják a történészek azt a 
kérdést, hogy a pápai udvar alkalmazott-e 
tortúrát Galilei ellen azért, mert bebizonyitá, 
hogy nem a világ központja a föld, hanem 
a föld forog a nap körül.

Ma már nem kínoznak hetven éves vak 
aggastyánokat azért, mert többet tudnak, 
mint többi embertársaik; de ép oly kerlel- 
hetlen ma is a hatalom azokkal szemben, 
a kik nem hajtanak fejet előtte, s ezt leg­
jobban tudja a magyar.

Kossuth Fcrencz.

Budapest, deczemlser 2G.
Főispán! beiktatac. Xagyküküüo v r ru<-y * uj fó- 

i>:> .rj it, dr. Bélely L.íszínt jövő hó 12 ón fogja ünne­
pi- sen i,.--iktatni a törvén vb V,<'s =gi bizottság közgyűlése.

A jótékonyság: cpycsü’etek ellenőrzése Széli 
Kálmán mniszt'-rc-lnök a kv>jó;ékonysági cgyv-ii -•ck 
szigorú felügyelete érdek' ben újból körlevelet intézett •« 
batósagukhoz azon fv-lbivussal, hogy az időnként meg­
tartott vizsgálatok eredménye alapján úgy a tagok lét­
számáról, mint az fgy- sö: t vagyoni viszonyairól is te­
gyenek jelentést. Mint a «K1. Ért.> j< lenti, e körlevél­
ben a miniszterelnök határozó!tan megtiltja, hogy egye­
sületek ügynöküket alkalmazzanak. A cniniszterium kü- 
lönhen u folyó évben h-1 egyesületet oszlatlatott fel 
nv-gállapitott szaioálytalansi^'ok miatt, három ellen most 
vau folyamatban a hivatalos vizsgálat.

A transzváli háború.
Délaft ikaban úgy látszik egyszerre nagyon 

rosszra fordáit az angolok sorsa. Alig lord lío érts 
Európa felé utazik, az alatt Kdchcnerwk De Aarba 
kelteit mennie, hogy személyesen vezesse az ope­
rációkat a Fokgyarmatra belört húrok ellen. A 
veszedelemre, melvet a huroknak ez a betörése 
az angol óinak okozott, jellemző, hogy magúban 
a phiási wni kerületben 1500 fokföidi hollandus 
csatlakozott a bútokhoz s hogy Kitchener nagy- 
seregeket ven össze a Fokgyarmat északi részén.

11 így az oranjei hatart minő rosszul védik az 
angolok, azt abból is lehet látni, hogy Oden 
dalsdrilt m ilett egy csapat lázadó hollandi at- 
kJ1 az O'-anje folyón s a búrokhoz csatlakozott.

Kitchener i-mét -zug u u czenzurat alkalmaz a
harc téri ludósilásokk . ............:n. Ez pedig min-
dig rosszat ji len'. De ez az oka egyúttal anrieK 
is hogy igaz képet a haicziéii helyzetiéi e pilla- 
na'hju nc.n nverhelüiik. A mi azonban a czen-

zura daczára is kiszivárog a lapokba, az is elég 
arra, hogy egész Anglia aggodalommal kisérje a 
helyzet alakulását.

Ma a következő távirataink érkeztek:
London, decz. 26.

Kitchener lord táviratozza Maauwporiból 24-iki 
kelettel: Lovasitott gyalogság ellentállás nélkül 
megszállta Britstownt. A búrokat, a kik Priesce 
felé menekültek, üldözik az angolok.

Madeira, decz. 26.
Roberts lord tovább utazott Gibraltárba. A ható­

ságok képviselői megjelentek a kikötőben, hogy 
elbucsuzzanak tőle.

London, decz. 26.
A Daily May Inak jelentik Fokvárosból tegnapi 

kelettel: Egy főleg Idkföldickből álló ellenséges 
csapat, a mely Odendalsdriít mellett átkelt az 
Orenje folyón, elsánczolta magát a Zuur-hegyek- 
ben. Az angolok csapatokat küldtek ki az ellenség 
elűzésére. Kitchener lord nagy csapatokat von össze 
a legnagyobb sieltségyel.

A Moorningpostnak jelentik Fokvárosból 24-iki 
kelettel, hogy a philistowni kerületben mintegy 
1500 hollandus csatlakozott a Eokjöldre bttört 
búrokhoz.

London, decz. 26.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Burghers- 

dorpból e hó huszonnegyedik! kelettel: Tegnap 
cyv huszárokból és gyarmati csapatokból álló 
sereg Burghersdorptól északnyugatra mintegy 15 
mértíőldnyire 300 főnyi búr seregre bukkant. 
Az angolok nagy veszteséggel visszavonultak.

Ugyanennek az ügynökségnek jelentik Cradock- 
ból tegnapi kelettel, hogy egy angol sereg e hó 
18-an S'.einsburgtól északnyugatra 11 mértföld 
nwre kiverte a búrokat a begyekből. Az angolok­
nak négy sebe.-üitjük voll, a búrok lűbb halottat 
hagytak a csatatéren és visszavonultak a Zuur- 
hegyekbe, a hol 24-én allilólag még el voltak 
sánczolva, a nélkül, hogy kilátásuk lett volna a 
menekülésre. Az angolok 19-én megszálltak Steins- 
bm got. A lapok jelentik Fokvárosból tegnapi ke­
ledéi. hogy a búrok megtámadták Steinsburgot, 
de nagy veszteséggel visszaverettek és a Zuur- 
hegyekbe menekültek.

London, decz. 26.
A Reuter-ügynökség jelenti Fokvárosból teg­

napi Kelettel: A búrok, mini újabban konstatál­
ták, kevés kárt tettek a vasúti vonalokon. A for­
galom megakadását áradások okozták. Fokváros 
és De Aar közölt újra megnyílt a rendes forgalom.

London, decz. 26.
A Pieuter-ügynökség jelenti Fokvárosból tegnapi 

kelettel: Kiichener lord De Aarba ment, a hon­
nan a burok tökföldi betörése ellen való intézke- 
dm-eket vezeti.

Fokváros, decz. 26.
(Reuter.) Hir szerint egy század jevmaury lo­

vasság, inéiv a Britstownból visszavonuló búrokat 
üldözte, kelepedébe jutott és némi veszteséget 
szenvedett. A század többi részét elfogtak.

EGYHÁZ
UJ fogor.ünck M^pirtuk ann<k id-j-hpn, hogy gróf 

Tízzel Is!van nagy clfoglalls.i'/ ira hivatkozva, nem fo- 
2 ad la el a u-irsi t-gyh o rm-gyo iogunűnoki hivatalát, 
iíi.; k kövtlk* ziehen az D-yij.i'/rnegy.-i közgyűlés uj va- 
I s l ! r- r.i- ll "1. A v;u;,~y.t.l> kr-n S/lüiv;t-i.-re kiküldött 
1|!' ;r.í livló:-:tf'.nk jr!rnli i múlt lit-l -n
üít (->■'-zt\ iiójy h lbonlsa • s < '.aulaija az #-gyt s
p: -:: '/!•: mmoK Lpaiiutt .v xaluit. K -• > sz- tint az egy- 
li • .ti! , .z.cs ' /\‘ovurs-Sebestyén Endrei,
1 hi.m uvt ! ■ : a y i' ir!' k o?! a tud pf sít t • íot .-natus <r y 
. /. p:»>í)yh r«-t választó; U meg a ! arst « gvhuzmegye 
íogondDOkavá.

Uj kerületi esperes. A szatmári katholikus egy 
házmegye főhatósága — miut tudósítónk jelenti - 
Forgóéit János prépost-főespevest saját kérelmire fel­
mentette a kerületi esperest hivataltól és annak vezeté­
sével Szalay Sándor beregszászi esperest bízta meg.

Esperességi közgyűlés. Ha két magyar ember 
kimegy Amerikába, az utón még csak megférnek vala­
hogy. de ha elérték utazásuk végczélját, bizonyosan 
összevesznek. Mert hát természete ez már a magyar 
embernek. És ha ezt a tér.Részeiét még külföldön se 
tudja levetkezni, mennyivel inkább erőt vesz ez rajta 
idehaza. Pedig fájdalom idehaza is elég oka lenne a 
magyarnak az összetartásra és a békességgel való mun­
kálkodásra.

Van Erdély bérezel között, közel a határhoz, Brassó 
vidékén nehány magyar evangélikus gyülekezet. Messze 
szakadtak ezek a magyarországi evangélikus gyülekeze­
tek kebelétől, de ennek daczára megmenekedtek attól, 
hogy szisz hitrokonaik karjai között leljék fel halálukat 
és ma már mint külön egyházmegye egyik magyaror­
szági kerülethez tartoznak. Úgy latszik azonban, hogy a 
távolság meglazította a megye és kerület között az össze­
kötő kapcsot s a helyett, hogy egyesült erővel őrködnének 
az ottani lelkészek a gondjaikra bizott magyar lelkek 
felett, kicsinyeskedő személyes torzsalkodásokkal veszé­
lyeztetik ennek az egyetlen magyar evangélikus egyház­
megyének a léteiét.

Legalább erről a szomorú állapotról győz meg ben­
nünket a legközelebbi esperességi közgyűlés, melyről a 
következőket jelenti tudószilvnk :

Brassó, decz. 22.
A brassói ev. magyar esp er esség ma a brassói ma­

gyar evan/, templomban J\loór Gyula föesperes és 
Skita Mihály brass -i egy ház községi felügyelő elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tarlóit. A közgyűlést a főes­
peres hívta össze azért, hogy azon lemondását beje­
lentse. Kifejtette, hogy n.iutan a mull évben egyhangú 
lag választottak meg, joga volt remer.yh-ni, tiogv az 
ezperó'tuy kebelében egy idő óta dúló szeméiyi 
harezok tu egsziiu nek * 'lg: hasznos munka bé­
kés korszaka köre’ke:dk. M uian azonban ezen re­
ményében c-a lat közölt es azt b-lju. hogy az ésperes- 
ségben most is minden időt és erőt a személyes 
luinizok résznek igénybe, ó pedig idejét és - njet 
erre e;í cserélni nem hajlandó, e?p« rt si állasától ink,mb 
megválik es ki ri u közgyűlést, hu_-y lemondását vbo­
ga.mi és az uj válasz!a- ir .nt intézkedni szíveskedjek.

Az egyházmegyéi kö/gyülvs, miután H rvath László 
b.-ujfalusi lelkész kiemelte, hogy az egyházközségek ma 
is úgy mázon bizalommal vaunak a főesperes iránt, a 
melyiyel a választás idején voltak, egyhangúlag kimon­
dotta, hogy ezen lemondást n ni fogadja el.

A határozatnak Skita Mihály világi elnök által tör­
tént kijelentése után a fóespt rés újból fölemelkedett és 
arra kerté a közgyűlés tagjait, hogy ha szeretik üt es 
szívességét akarnak neki tenni, fogadjak el lemondását, 
a melyhez ó tovább is ragaszkodik.

A közgyűlés engedve ez újabb keresnek, a lemondást 
elfogadta és az uj választást elrendelte.

A lemondó fóesperes azt is kijelentette, hogy decz. 
31-en túl semmi esetre sem hajlandó a hivatalt vezetni 
és ajánlotta a közgyűlésnek, hogy a hivatal vezetésévé! 
ideiglenesen Masznyik Gyula, hosszufalusi lelkészt 
bízzak meg. Masznyik Gyula lelkész eleinte nem volt 
hajlandó ezen megbízást elfogadni. Miután azonban az 
összes lelkészek közül senki sem vállalkozott 
erre, kijelentette, hogy azt elfogadja. Egyidejűleg azt is 
elrendelte a közgyűlés, hogy alesperes es masodfelügyelő 
is választassuk.

Végül a főesperes azon kéréssel, hogy az egyházköz­
ségek a főespens választáskor szavazataikat Masznyik 
Gyula lelkészre adni szíveskedjenek, megköszönte a 13 
even at tapasztalt támogatást es barátságot es a köz­
gyűlést bezárta.

Plébános kinovozóa. A veszprémi püspök — mint 
nekünk jelentik — lluber Gyula somogyvari segéd­
leik« szt barcsi plébánossá nevezte ki.

Görög katholtkusok Debroczenben. Debreczent 
egykor kálvinista Humanak neveztek. Ezzel a newel 
azonban ma mar bajosan nevezhető el a nagy magyar 
alföldi v ros. Az újat b időben ugyanis nagyon megvál­
tozott n dunk a vidéki varosok kepe is. Uj átalakuláson, 
uj f“jiöd**sen mr‘t.! -k ezek k r s.Gül. Minden vidéknek 
a akoli cgy küzp. útja, egy !óvárosa, hova beözönlöttek 
a vidtdirol mindazok, uk a falvakban nem tálait..K mar 

I elég mcgfiiieteii ir.ód.-t. így mindfii nagyobb var.'S la- 
i kosairól ma mar biztosan bdiet következtetni a vid"k 
I lakosságára is. Dr-hr* ezen vuL-kui is laknak nem csak 

kálvinisták, de katiiuiiku=ok es görög katholu.usuk is. 
Es a k dvini-t i K jinabau ezek is helyet kértek maguk­
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valamint összes fiókjai.

Béosben: Dacneberg I., I. Kumpfgasae Nr. 7.
Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstsm es Vogler. I.. VVallfischgae* 16. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. t.
Schalek Henrik. I., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben : Őreit. FOssli de Co.
es valamennyi hirdetési írod a.

ak. Es a kálvinista P»óma nem utasította el őket. Deb- 
eczen városa nem csak a kálvinistáknak, hanem a 

kathoÜkusoknak, zsidóknak és görög katolikusoknak is 
bőkezű n «trónusa lett. Igazolja ezt közelebbről az a 
görög kaiholikus templom, mit a napokban szentelt fel 
Varga László hajdú-böszörményi esperes. Ez a templom 
is, mint annyi sok kulturális intézmény a nemes vá­
ros bőkezűsége és jóakaratu támogatása mellett épült fel.

ÚJDONSÁGOK.
— deczember 26.

Előfizetési felhívás.
Harmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lehel más a programmja, mint a tradf'ziója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programmed, mint az Egyetértés régi pro- 
grammjat. Ez pedig nem inas, mint a függetlenségi 
eszme es elvek szüntelen propagálása, és a nemzeti 
és szabadelvű irány őszinte és rendíthetetlen szol­
gálata. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgaija s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatútól.

Az Egyetértés ma is az. a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő har- 
ezosa a nemzeti és szabadelvű irányzatnak.

— Tisztelettel felhérjiUi azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése decz. 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb mcQujilant szncslxdienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be

Előfizetési árak:
Egész évre.........................................40 k. — f.
Negvedévre......................................... 10 , — ,
Egy nora........................................... 3 „ CO ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg" 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a, Divat’ 
tizaiau ‘-nak kiadóhivatalavnl kötött szerződésünk 
értelmében ríőjk’: Imi: e lapot kedvezményes aron- 
egész évre 8 kői ónéért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendel.vetik meg. Az elótizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hire!:. 3Er!:o montenegrói her- 
rzeg tegnap Becsből Czettinjébe utazott. — Livov 
l\’!ad,nur herczeg tegnap Budapestre érkezett. — 
Gróf t xkiill-GyUenhnnd hadtestparancsnok Berlinbe 
utazóit, hogy ő felsége képviseletében jelen legyen 
gróf lilumenthal tábornagy temetésén.

— Királyi kitüntetés. A király dr. Szalárdi 
Mór, a f.'liérkercszt országos leienézház-euyesiilet igaz­
gató főorvosának, ezen minőségében szerzett érdemei 
elismeréséül, a koronás arany érdem keresztet adoma- 
nyozta.

— .1 karácsonyi ünnepek. Az idei kará­
csonynak még az idő is kedvezett. Bár a kará­
csony poézis“. a hó, elmaradt, azért szép, kelle­
mes ünnepnapjaink voltak. A szeretet istenének 
születési éjszakáján templomokba tódult a nép 
éjféli m:s re. Az összes keresztény-templomokban 
fényes ]-:cntiszleleteket tartottak, a melyeken ren­
geteg számú ,i;ia‘oskodó vett részt. A zaj, a 
larma elnémult ezen a napon, a munka is szü­
netelt. Paraszt és ur, "a/.lag és szegény, hatal­
mas és ügye'ogyott egy jroian ünnepelte a Meg­
váltó születésének napjai. Az utczákun és a 
szokott sétálóhelyeken tömérdek ember hullámzott 
fül s alá. A színhazak, vendéglők és kavéházak 
mindkét napon telve voltak. A szeretet ünnepe 
vásári zaj nélkül, csendes békességben telt el. 
Holnap mar újra lm gindiljak .• gépeket, a mun­
kálok fölveszik daiócz kék ruhájukat s az utczák 
visszanyerik rendes hétköznapi képükét. Ls folyik 
a munka. Vei éjiektől gyöngyözik a homlok, fe­
szülnek a karok ... A szeretet istene Így ki­
várná, Így van jól.

— Báró Hirsch milliói. Az elhunyt filantróp nem 
k v. sl.i e nemesié kü nejének halála óta a túró Hirsch- 
ürüWz milliói szélforg icsol.j.h ik. B r > Hirsch Mór, 
a ki 1 SOG. április 2i ha.t meg, ingy.déka, daez.ira 
a töméntelen adományozásnak. hé'<: íz mill u frankra 
lugolt. Ennek az óriási összegnek több mint felét vég 
rendeletileg jótékony czélokra ajánlotta fül. Yegrende 
letét a legkiválóbb jogászok a különböző országok

SOLANGE.
— Irta : Oa ezriel Ivlcarey. —

ihn teremtés, a ki! igazán szivem mé­
retem. a kit cg: ioriuán szerettem eszem- 

. is is érzékeimmel is, egy szóval lényemnek 
turnten tudatos önludatlau erejével; a kiért 

■ szerelemmel lángoltam, mely ép úgy hajl­
ít bűnre, mint az őiűlelbe; a no, a kit így 

' rn: rut volt. igen. > nge rut volt, nem- 
. : mások szen ében, de a saját szememben 

• - soha se tudtam magamat közelében annyira
. i kba ringatni, még együtllétünk legrnegbittebb,

■ -nvedélyesebb pillanataiban sem, hogy szép- 
Jaljam. Am ha a képzelődés bele is visz

et J:l tévengésbe, vájjon boldogabb lettem 
v r.s akkor? Vájjon bensőbb és mélyebb 
■et . ina szerelmem, több és nagyobb lelt volna 
a nüi, melyet nyújtott ? Nincsenek az emberi 
" i g .ignak olyan határai, melyeken senki sem 
:el iul ?

..g kicsi volt és vézna, és jóllehet meg-
.........a a harminc/, évet, mikor egybekeltünk,

ri.ah'ves gyermekleanyhoz hazonlitotí. Épen a 
v'nreségeben rejlett minden varázsa ; véznasága.

törékenysége alkotta egész bubáját. Hanem 
á/-it senni i sem vallott nala betegességre. A moz- 
dti . lassúk voltak, és a hogy a mozdulataiban, 
■é ; gondolkozásában, a beszédében is bizonyos 

tiKadlság nyilvánult: annyira, hogy mindig úgy
■ •< • t. mintha igen hosszú álomból ébredne tói. 

■' mlóan a mesebeli elátkozott királvieányokhoz. 
A :." mindazoknak, a kik sokáig aludtak, az ó 
f k • • is lusta és határozatlan volt. Ha va­
t’s i «.-zése támadt, egy Ízben mar álérzett érzés,

' - k olyan erősen lépett föl nala. mintha 
- - ni uj volna. Ily módon másoknál jobban 

vizezte a dolgok varázsát. Én pedig imadlam te- 
s.i,telének tétovázását, nyugtalanságát, íélénksé- 
-’■■ mikor főiébredve engem maga mellett 

’ : in.udtam a pirt. mely arczát elborította
á... ómnak minden gyöngéd vagy bohó szavara, 
P ugj, mintha akKor vallanám be neki először 

szerelmemet.

i Szegény ki- Solange 1 Nem volt nálánál üdébb 
és őszintébb lélek, a kit jobban megremeg!eleit 
volna :.z v.et vilin, .inak szele; egyetlen asszony 
sem viszonozta meg hevesebbe.i és fogadta tar­
tózkodóbban a szerelem odaadas.it. Elültem senki 
se szerette, se ember, se állat; Ly hat egx a ránt 
felt az emberektől és az állatoktól. És mert nem 
akadt elég finom ii.illf.s. mely megértse az ü min­
dig gyöngéd, mindig csendes szavait: az én von­
zalmamnál keresett menedéket, mint a vércse se­
regtől üldözött inadm ka. Felénk. :: lapult meg ott, 
nem mert hinni nuv-zabaduUsában . . .

Gyakran szolt igy hozzám:
— Miért szeretsz te engem ? Hogyan sze­

relhetsz ?
Kn ezt feleltem:
— Nem tudom; szerellek, ez elég.
— A mire ö boldogan ismételgette:
— Valóban ez elég, nagyon elég . . .
Éis én igazán nem tudtam ... De hát tulajdon­

képen mit is tudunk e világon ? Azután meg 
miért is törődjünk azzal, hogy miért vannak a 
tárgyak, a virágok, a világosság, miért van élet... 
és halai ? Vájjon ludtam-e akkor csak azt is, 
hogy szeretem tiolange-t. és nem c-upaii a mióta 
elvesztettem, ébredtem a tudatra, hogy szerettem 
és szeretem ?

Magasztos és megható szavakat mondott ne­
kem, melyeknek csak később érleltem meg mély­
séget és szépségét; olyan édes szavakat ejtett, a 
milyeneknél edesebb még nem hangzott el em- 
i éri ajkakról, én pedig csak most kezdem föl­
fogni azok értelmét. E~ immár kérdezem magam­
ban: honnan jött ö? milyen leheléit élete azelőtt, 
hogy tudatlanságában és gyermetegségében annyi 

I bőlcseségre telt szert ?
Sokszor beszélgettünk egymással a halálról.
— Nem félek tőle — mondta — mert tudom, hogy 

te nem felejtesz el. Mit bánom, ha el is tűnők, ha 
egyszer bizonyos zagyok, hogy te megőrződ emlé­
kemet. Csak aznap halunk meg igazan, a melyen 
elielejlenek minket. Akkor kezdődik számunkra 
az enyészet, a mikor azok a kik ismertek, a kik 
szerettek, elűznek emlékezetükből; a mikor senki

sincs többé, a ki csak azt is tudna, hogy a vilá­
gon voltunk . . . A hzlhalalkm-ág lehat rövid . . . 
ig n rövid . . . és nagyon viszonylagos.

Hosszú hallgatás után még hozzátette:
— A mi engem illet, én szerettem volna szép, 

nagyon, de nagyon szép lenni, hogy a szépség 
képét hág: hassam emlékezetedben. Az ilven kép 
az ihlet lorrasa lehetett volna szamodra, valamely 
műremekben megörökíthető ábránd alapja . . . 
Egyébiránt mindegy. Nem elég-e. hogy egy kis 
boldogsággal : jándékoztalafc meg ? Boldogítani, ez 
az egy etlen valami a mi sz unit és erre mindenki 
képes, ha akarja ... de akarnia kell. . . .

Egybekelésünk után a harmadik esztendőben 
nagy utazást tettunk. Tavasz elejétől nyár végéig 
a Ijordok hazájában bódorogtunk, a hosszú nap­
palok országában; az ősz beköszöntésekor pedig 
visszafordultunk, ismét del felé kezdtünk vonulni. 
De Solange megbetegedett. Rövid pár nap alatt 
annyira elgyengült, hogy komoly veszedelem fel­
idézése nélkül a legkisebb ulat sem tehette meg. 
Még soványabb lett, folytonosan köhögött; nem­
soká: a a h:z fölemésztette még megmaradt cse­
kély crcjél is, és immár csak árnyéka lelt az 
árnyalaknak, a ki addig voll.

A tengerparton fekvő kis városban kényszerül­
tünk megállni. Itt az egyetlen kórházban foglal­
tunk el egy nagy szobát, melyet az óriás cserép- 
kályha sem tudott bemelegíteni; és az én szegény 
szeretett angyalom szüntelenül didergett. Azután 
meg olyan, de olyan kicsiny volt, annyira elve­
szett ,i nagy fehér agyban! Elhatároztam hát. 
hogy éjjel-nappal ölemben, magamhoz szorítva 
tartóin, mint a hegy egy lazas lánykát altatga- 
lunk, de hiába bőn váltam be nagykendőkbe, ta­
karókba, tagjai jéghidegek maradtak.

Szellemileg azonban rendkívül élénknek mutat­
kozott. Soha sem volt még enyelgőbb, derúltebb 
kedélyű, soha sem láttam meg, hogy annyira ér­
deklődött volna a körülte történők iránt. Barmi 
csekélység is főlébresztette figyelmét, mulattatta vagy

izgatta : mintha sietett volna beraktározni a be­
nyomásokat. mintha a perczei mir meg lettek 
volna számláivá. Így például nagyon szívesen 
nézie ablakainkból — mert ablakaink a partra 
nyíltak — liulaszbárkak elindulását us visszaté­
réséi, a matrózok gondtalan j írás-kelését, a Kő­
lépcsőkön üldögélő és őrak hosszan pipazva tere­
ferélő öreg embereket ; valósággal örült pedig, ha 
láthatta a tovuvonuiú lánykákat, a kik a bosszú, 
abroncsos ruhákban, a széles, aranycsipkés pár­
iákról lengő tarka szalagokkal furc-a bábákhoz 
hasonlítottak. Nem szűnt meg csodálni az elra­
gadó díszletet sem, mely e kis nép mozgolódásá­
nak szolgait keretéül. A fa-moló oltalma alatt lá­
gyán ringatóztak a kikötő szürke vizében a pot- 
rohos hajók s az árboczok tetejére aggatott halók, 
mikor a szellő belejők fogózkodott. kuk fátyolból 
szabott zászlók formájára du.zadoztak.

Egy reggel, mikor karjaimban fölébredt — sok 
riogatás es csucsulgatás után sikerült volt elaltat­
nom — Solange igy szólt hozzám:

— Ma igen jól, egészen megerősödöttnek ér­
zem magamat; estére elutazhatnánk. Nem akarok 
lovább is itt maradni.

És rám meresztette beesett, ijesztően fényes 
szemeit. Ezt teleltem;

— Legyen, elutazunk; de még aludnod kell. 
Aludj, édes drágám, aludj, én angyalom . . .

Ebben a pillanatban idegesen ősszrrázkodo tt, 
pár perczig egész testében reszketett. Komor, 
szennyes napkelte szűrődött be a függönyökön ; a 
mig csak élek. nem felejtem el ezt a borzongató 
világosságot! Éreztem, hogy a rémes kaszás le­
szállt a házra.

— Csókolj meg — suttogta Solange — csókolj 
nieg utoljára.

Terdeimre ültettem, a nagykendőkbe immár csak 
egy csontváz volt burkolva.

— Add ide a tükröt — kérte tőlem — de igen, 
nagyon kérlek.

Ám alig pillantotta meg képmását, messze el­
dobta a tükröt; az üveg darabokra tört a 
padlón.

— Nem, nem, túlságosán rut vagyok! Ne nézz 
reám többé, ne nézz ream többé!

Es lesoványodott kezeibe rejtette el arczal. zo­
kogás emelkedett szivéből, nehéz kények gördül­
tek ki a szeméből. így szolt:

— Vége van; ábrándom nem vált valóra, és 
immár nincsen rá idő. Szép óhajtottam volna 
lenni, minden asszonyok leg eh: ... h _-v le soha 
se feledhess el engem, hogy lehetetlenség legyen 
halalom után nalamna! szebb asszonyt találnod... 
és szeretned.

Még beszélni akart, de az agónia megbénította 
nyelvet és ajkai közül csak értelmetlen hangok 
törtek elő. Pár perez múlva kilehelte lelket, a 
legkegyetlenebb ketségbeesés, a iegmarczango- 
lubb aggodalom hatalmában, kezei köze temetett 
arczczal.

*

Letettem az én forrón szeretett egyetlenemnek 
hidegülő testét az agyra s hozzáfogtam fölékesi- 
téséhez az utolsó útra. Ekkor el kellett tavolita- 
nom arczárói az ujjakat, melyekkel sajátságos 
ösztönnek engedve, rejtette el rútságát. Csoda 
történt: Solange átalakult! Leírhatatlan, mennyei 
szépség varazsolódott vonásaira; meglisztultan, 
bűbájos összhangban simultak ki. A mit az élet 
megtagadót! tőle, azt a halál, a nagylelkű halál 
bő-egesen megadta neki. A fehér agyon, az fi—i 
világok közölt, melyekből pihenő helyet készítet­
tem. Solange egészen a temetés órájáig magasztos 
testvére volt mindama szépségeknek, a kik előtt 
valaha sóvár vugygyal és félő imádattal dobogtak 
a férfiszivek.

— Uh Solange — kiáltottam föl fájdalmamban 
— óhajtásod teljesül! A feledés nem semmisíti 
meg lelkemben emlékedet és a mig élek. te nem 
haltai meg. Te a legisleg-zebb vagy a legszebbek 
között!

És ekkor mosolygást láttam a lezárt ajkakon; 
derült, diadalmas és büszkén kihívó mosolygást, 
az őröm és a halhatatlanság mosolygását.



f

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 27.

más-más örökösödési törvényei szerint több százezer 
frank költséggel állították össze és a maga nemében 
szinte páratlan remekmű. A nejének maradt vagyon 
felét azonban szintén ígéretekkel lekötötte, a melyeket 
azután neje elégített ki. A bárónénak 1899. április ha­
vában történt halála után a vagyon a báróné testvé­
reire szállott. A jótékony adományok kifizetése után 
azonban a 700 millióból mindössze 50 millió ma­
radt, mig báró Hirsch két fogadott fia, báró Forest- 
Bi'chofsheim Maurice és Raymond egyenkint 20 millió 
frankot örököltek. A családi örökségek harmadik czimén 
a kis Lucy — báró Hirsch ifjan elhunyt egyetlen 
fiának természetes gyermeke — kapott 10 millió fran­
kot. Báró Hirschné Parisban halt ugyan meg, azon­
ban osztrák alattvaló volt és igy hagyatéki ügyét Becs­
ben tárgyalták. Az osztrák állampénztárnak is tetemes 
haszna volt a dologból, mert örökösödési adó czimén 
kilencz és fél millió korona folyt be. A báró Hirsch 
milliói azonban már nincsenek meg. Az óriási vagyon 
szétforgácsolódott és bár az egyes forgácsok még mindig 
milliókra rúgnak, aligha fogja az örökösök egyike is 
örökségét annyira megsokszorozni, hogy elérje azt az 
összeget, a melyet hagyományozójuk semmiből kezdve 
halmozott össze.

— Kedélyen királyi herczegek. Az olasz 
lapok mulatságos epizódot közölnek a turini 
grófról, a kinek fivére, az abruzzoi herczeg, észak- 
sarki útjáról lett mostanában hiressé. A grót 
ugyanis nemrégen ezredével Oleggióban volt. 
Novara vidékén, gyakorlatokon. A tisztek mind­
nyájan jómódú embereknél voltak elszállásolva, 
s a gróf maga is egy gazdag özvegynél kapott 
hajlékot. A háziasszonyt egy éjjel az olasz Kiraly- 
mduló költötte fel álmából. Hamarjában pongyo­
lát kapott magára s bement a szalonba, a hol 
nnokáinak nagy őrömére egy sipláda működött. 
Az asszony meglepetve látta, hogy a hangszert 
előkelő vendége kezeli. A gróf nem jött zavarba, 
hanem mosolyogva hajtotta meg magát házi­
asszonya elölt, a ki zavartan hebegte :

— De — királyi fenség . . .
— Oh! kérem, — viszonza a turini gróf — 

nincs nekem semmi bajom — és egyik kezével a 
homlokára mutatott, mig a másikkal tovább verk- 
lizett — de epen most kaptam táviratot fivérem­
től, az abruzzoi herczegtől, a ki minden percz- 
ben megérkezhet. Minthogy azonban itt zenekar 
nincs, máskép keli gondoskodnom, hogy ő fensége 
méltó fogadtatásban részesüljön . . .

És a herczeg tovább játszotta a Királíjindulót.
A háziasszony rögtön intézkedni akart, hogy a 

herczegnek hálószobát rendezzen be, de a gróf 
nem engedte.

— Nem szabad neki elbizakodottnak lennie, 
azért, hogy most egyszerre híres lett — szólt mo­
solyogva — meg kell, hogy elégedjen az én há­
lószobámmal. Sőt agyamat is megosztom vele, 
a mint azt régebben is számtalanszor tettem.

E perczben megérkezett a herczeg. Jót nevetett 
fivére ötletén, aztan karöltve távoztak a szalon­
ból, éjjeli nyugalomra.

— Szenxáozlós fordulat a belgrádi panamában.
Említettük, hogy liics Mihály, a belgrádi nemzeti bank 
gazgatója 180.000 frank eButkas/f isa után Belgradból 

‘'hunt és holttestét Pancsova környékén, tehát magyar 
őrületen, megtalálták. Mindenki azt hitte, hogy Ilics 

!gyilkos lett, most azonban szenzációs fordulat állott 
>>•*. Pancsova rendőrsége ugyanis kiderítette, 
hogy ilics gyilkosságnak esett áldozatai és a 
etteseket a közelfekvő Ovcsa közsegnen le is tartóztatta. 
Ezek egyike tagad, rniq a másik beismerésben van.
\ rendőrség erről rögtön » ' sitette a belgrádi rt-ndÓr- 
í^get. Belgradbpn a hir nagy megdöbbenést keltett 
uert azt gyanítják, hogy a gyi kussag értelmi szerzői ép 
i/.oa előkelő körökben keresendők, u ivekben az elő- 
celő családból származó f -iM sikkasztó legtöbb t meg

■ rdult.
— Walsln-Esterh3z._ !,beztk Wuisin-Esterhazy 

öruagy levelet irt a par .- „dencz-dik polgári bíróság­
nak, a melyben megír'.a. hogy anyagi helyzete vigaszta­
lan. A londoni «Daily vhromcle» most megerősíti a 
levél tartalmát és elbeszéli, hogy az őrnagynak egyik 
régi ismerőse találkozó.i VValsinnel az utczán. R.i s-m 
ismer, ha Esterházy meg nem állítja és pénzt meg 
-ryebet nem kér »ólé. A hajdani elegáns katonatiszt 
•nőst megrokV nt, uiczegő »hsegtől elnyomorodott ember.

— Halálos kimenetelű pisztoly párbaj. Mar meg- 
.nlékeztünk arról a szm encsétleo ki nenetelü pisztoiy- 
.rbajról. nely néhány nap előtt Salzburg mellett ment

» gbe '-6Í Orbowsky orosz katonai attasé es grót 
7. ikrzeiosky között. Gróf Zakrzewskyt szivén talalta 
-■-"t'i Vríowsky golyója s a Szerencseden nagy tudo- 

Dj j, közkedveltségnek örvendő fiatal gróf azonnal 
-iughalt. Ellenfele nundenképen megakarta akadályozni 
Z’ »rbajt, mert az utóbbi időkig a legőszintébb barat- 

üzte Ostrowskyboz es nagyon szerette barátját. A 
’ es vérü fiatal ember azonban fegyverrel akart elég- 

lelt szerezni magának. A segédek háromszori golyó­
vá itásban állapodtak meg. Az első lövésnél nem talaj­
uk a golyók. Ekkor a segédek felszólították a feleket,
- gy béküljenek ki. Zakrzewsly azonban nem akart. A
■ asodik lövés után Zakrzewsky két lépésnyire előre tá­
rt.olygott, majd egy pillanat múlva holtan rogyott össze, 
.’ör.mgu körökben a fiatal gróf tragikus halala nagy 
esz vétett keltett.

— A nagyváradi színház veszedelme. Nagy- 
radon* az uj Szigligeti-színházat egy építési hiba kö-

- tkeztében komoly veszedelem fenyegeti. A színház leg- 
•só emeletén, mintegy 15—2U öl hosszúságban huzó-

í i; egy boltíves igen alacsony, kicsiny ablaku terem,
: iy a színház ruhatárául szolgál. A terem, melye1 

;_-j szól van szellőztetni sem lehet, — túlontúl van zsu- 
>iva színpadi ruhákkal, egyéb kellékekkel, melyekre a 

• inház szabója visel gondot. Kilenczveuezer forint ér- 
•üü ruhatári anyag vau összehalmozva a fogasokon, 
•olczokon. A színházi szabó Ferencz József, hétfőn 

müiten állított be Somogyi igazgatóhoz, s jelentette, 
ogy a ruhatarban csurom viz minden darab ruha. Az 

igazgató csakhamar személyesen győződött meg róla, 
ogy a drága ruhákból facsarni lehet a vizet, s nagy 
-szét a ruhatár anyagúnak meglepte a penész. Az ala- 
sony plafoodról sürü vizcseppek csillognak, az apró 
/alakokra pedig vastag homályt vont a nedvesség, mely 
;z efc,ész termet megeste. Az igazgató kérésére Lovas 
Zsigmond városi mérnök gondosan megvizsgálta a ruha- 
•rt és konstatálta, hogy a kívülről beáradó melegebb 
■vpgő lecsapódása idézi elő a kártékony nedvességét, 
m.ogyi Károly igazgató, kinek eddig is igen jelentékeny 
ira van, jelentest tesz a veszedelemről Bulyovszky 

íózsef polgármesternek s rendkívüli gyűlés egybehivásat 
,V|gja kérni a dologban.

~~ Megvadult lovak. Keszthelyről Írják: Bontz 
zsef káplán karácsonykor a Festetics-kastélyba ment 

Misere a gróf fogatjan. A lovak a nagy néptőme^ láttára 
megbokrosodtak és a fő-utezán vad fut snak eredtek. A 
-aplan, látva a veszélyt, kiugrott a kocsiból, arczát 
>ulyosan megsebesítette és eszméletlenül maradt a föl- 
üon. Hordágyra fektették és lakására vitték. A lovak 
grófi kastély felé rohantak. A kocsist az utón össze- 
iwfchri találták meg.

— Az anya sírján. Deszkás János újvári jómódú 
gazda nehány hónappal ezelőtt temette el feleségét, de 
nemsokára vigasztalást talált a falu egy szép. de sze­
gény leányában, a kit gazdasszonynak vett a házához. 
Leányai, kik közül az egyik 17 éves, sokat könyörögtek 
apjuknak, hogy ne vegyen idegen asszonyt a házhoz, 
mert annak nem jó vége lesz. Az apa hajthatatlan 
maradt A fiatal mostohának útjában volt a két leány 
s azért minden alkalommal ingerelte az apját ellenök,
A leányok hiába keresték költöztetett szorgalommal és 
engedelmességgel az apa és mostoha anya kedvét, csak 
annál ridegebbek voltak irántuk Végre a mostoha el­
érte, hogy az apa szolgálni küldte őket, a jómódú 
leányokat. Ezt a szégyent már nem bírták elviselni a 
fajdalmukban elhatároztak, hogy megölik magukat. Este 
azután, mikor már az egész ház pihenőre tért, a na­
gyobbik leány karon fogta a testvérét és kimentek a 
temetőbe anyjok sírjához. Itt levették fejükről a nagy­
kendőt és egy lombja hullott száraz fa két előre álló 
ágára másztak, hurkot csináltak és felakasztották magu­
kat. Reggel találták meg arra menő emberek a két 
holttestet.

— Munka nélkül. Hogy a mai lázasan pénzkereső 
világban, a hol mindig több az eszkimó és kevesebb a 
fóka, munka nélkül is lehet vagyont szerezni, azt fénye­
sen igazolja a következő eset: Egy Millmann nevű 
hesszeni koldus, a ki negyven évig folytatta «mestersé­
gét». fölkeresve a vásárokul, templomokat, választásokat, 
élelmes semmittevéssel tekintélyes vagyonra tett szert. 
Nemrégen aztan «nyugalomba» vonult, szép hazat 
veit, a lobbi pénzét pedig kiadta kamatozni. M.llmann, 
saját bevallása szerint, soha életében egyetlen egy na­
pon sem dolgozott.

— A ruták és a házasság. Egyik amerikai angol 
lapban nemrégen a Következő hirdetés jelent meg:

— Egy jóillásu fiatal kereskedő szeretne egy rat 
leánynyal házasság czéljaból megismerkedni. Főkellék, 
hogy szelíd, okos, vidám és igénytelen legyen.

Ennek a különös hirdetésnek az a magyarázata, hogy 
az illető rendkívül féltékeny természetű ember volt. — 
Egy másik hirdetésben a férfi megmagyarázta, hogy 
azért óhajt csúnya feleséget, mert a ruták rendesen 
többet érnek, mint a szépek. Nem hiúk, okosabbak es 
intelligensebbek, mint a szépek. — A harmadik angol, 
a ki feltűnően rut leányt vett el, gúnyolódó barátai 
előtt azzal indokolta választását, hogy az életben a szép 
asszonyok férjei többnyire boldogtalanok a hazassagban 
vagy szerencsetlenek az életben. 0 tehat reméli, hogy az 
ő rut felesege neki Szerencset fog hozni. — Egy javít­
hatatlan statisztikus pedig, a ki Londonban évek óta 
nézi az esküvőket, ki zamitotta, hogy Londonban lUU 
menyasszony közül 5 kiválóan sz*p, 10 cf'nos, 15 tűr­
hető, a többi 70 pedig csúnya. E szerint a rut leányok­
nak nem kell kétségbe esniük, mert a példa azt mu­
tatja, hogy rútságuk nem akadaly, hogy hymen lanczait 
fölvehessek.

— Rabiógyllkossági kísérlet karácsony estén.
Maim inn Leo kereskedő tegnap este feljelentést tett a 
becsi főkapitányságon napszámosa ellen, a ki karácsony 
estéjén megtámadta a raktárban s elrabolta tóié nyolcz- 
száz korona készpénzét, arany óráját és arany lánczát. 
Épen mikor a feljelentest rnegt tte, rendőrök kisértek 
fel a lukapilánysagra egy fiatal embert, a kiben a k 
repkedő napszámosára ismert. Az elvetemült ember a 
rabi is után kalapját, kabátját otthagyva őrült futásnak 
eredt. A rendőrök figyelmesek lettek ra e mivel nein 
akart magáról felvilágosítást adni, letartóztattak. Valla­
tásakor azt mondta, hogy a nyomor kényszeritette 
rablásra. K .szt utójának tartozott busz forinttal s az 
epen karácsony estéjere tűzött ki végső terminust a 
fizetésre.

= A munkanélküliek a polgármesternél. A log
lalkozasnt Iküh munkások küldö'lségét ma délelőtt fo­
gadta Halmos Janos polgármester. A küldöttséget dr. 
Havass Rezső fővárosi bizottsági tag, a Vili. kei üb ti 
általános közjót* konysági egy sülét elnöke vezette, tagj >i 
voltak : Drahovszky Antal, Átnéz József, Mahrbach 
Sándor, ff einer Arthur és Weishaus Öúöü mun­
kások.

Dr. Havass IV; só beszédében előadta, hogy a fog- 
lalkozásnélküli munkások bizalommal és szereMt^l 
járulnak Halmos J mos polgárim ster elé, a ki nem­
csak első tisztviselője, de első és legszorgalmasabb mun­
kása is a fővárosnak. Nem hizelgésből és frázisképen 
mondjak ezt, hanem azért, mert at vannak hatva annak 
tudat itól, hogy a polgármester, a ki maga is erny* del­
ien szorgalommal munkálkodik, megbecsüli a munkást 
és atérzi, hogy mily elszomorító azoknak a helyzete, 
a kik szorgalommal, b csüleV-s munkával akarjak meg­
keresni keny-rüket, s foglalkozás hiányában éhezni kény­
telenek. Kérik a polgármestert, hogy mielőbb gondoskodjék 
közmunkáról. Ismerik a főváros nyomasztó anyagi helyze­
tét, de e helyzetnek daczara a löv «ros közönségé nem 
tűrheti el azt, hogy a társadalomnak tisztességes és 
munkás elemei a nyomorban elpusztuljanak. A főváros 
közönsége egy kis jóakarattal fog eszközöket találni, 
hogy a munkanélküliek helyzeten segítsen. Kéri továbbá 
a küldöttség a polgármestert, hogy Széli Kalman mi­
niszterelnök és belügyminiszter figyelmét hívja fel a 
budapesti foglalkozásnak üli munkások helyzetére.

Vt'gül dr Rauass átadta a polgármesternek a mun­
kások legutóbbi nagygyűlésének memorandumát, a mely 
két főpontból áll : Az egyik, hogy a fővaros mielőbb 
gondoskodjék közmunkákról, a másik, hogy a főváros a 
közmunkákat házilag hajtassa végre.

A polgármester szívesen fogadta a küldöttséget s 
hosszabb beszédben fejtegette a mai általános pénzte­
lenség okait, a melyek a főváros háztartására is súlyo­
san nehezednek. Kötelességének ismeri mégis, hogy a 
munkások helyzetén segítsen. Megígérte, hogy még a 
holnapi uap folyamán a középitési igazgatót s az 
összes elöljárókat egybehívja, hogy megállapíthassa, 
mfly közmunkákat lehetne azonnal foganatosítani. Rög­
töni segélyül a tanács tízezer koronát utalványoz 
ki a népkonyháknak. Tudja, hogy nem ez a radikális 
segély a munkanélküli* k szamara, de rögtöni se­
gély. Megígérte, hogy Szeli Kálmán miniszter- 
elnökkel fog beszélni s megismerteti vele a munka- 
nélküliek helyzetét. Végül tudatta a küldöttség­
gel, hogy a Pesti hazai első takarék pénztár mint egye­
sület 10UU koronát, e takarékpénztár igazgatósagi tagjai 
pedig 700 koronát nyújtottak at a polgármesternek, hogy 
ez az összeg a t,.unkanélküliek között oszlassek szét. A 
polgármester majd intézkedni fog, hogy a Vili. kerületi 
elöljáróság utján a kiosztás azonnal megtörténjék, hogy 
a szűkölködő csaladok még ujev előtt pénzhez jussanak. 
Dr. Havass Rezső bemutatta ezután a polgármesternek 
a küldöttség tagjait, kikkel behatóan beszélt a helyzetről 
s újból is Ígérte támogatását. A küldöttség a legjobb 
benyomásokkal távozott a városházáról.

«= Baleset. Papay Pál szent-miklósi születésű 22 
éves úti munkás hétfőn délelőtt a bicskei vasúti állomá­
son tolatás közben két kocsi ütközője közé jutott. A sze­
rencsétlen ember életveszélyes sebesüléseket szenvedett. 

1 A Rókus-kórházban ápolják.

— Megbukott ruhaszövetkezet. Néhány hónap 
pal ezelőtt egy szövetkezet alakult Budapesten, melynek 
az volt a czélja, hogy az államvasutak kis jövedelmű 
alkalmazottai ott olcsó áron szerezhessék be ruhaszük­
ségletüket. A szövetkezetnek elnőkigazgatója volt Né­
meth József erzsébetfalvai butorgy iros, igazgatósági ta­
gok pedig néhány vasúti hivatalnok. A tagoknak tiz fo­
rintos részvényt kellett venniök s a részvény fejében 
azután havi tiz százalékos törlesztéssel vásárolhattak ma­
guknak czikkeket. Rövid idő alatt négyezer vasutas, 
többnyire szegény munkásember, iratkozott be a szövet­
kezetbe, mely ilyformán életképes lett volna. De az 
igazgatóság tagjai rosszul gazdálkodtak s a szövetkezet 
már működése elején anyagi bajokkal küzködőtt. Ezek 
elhárítására kaueziós embereket alkalmaztak, de a kau 
cziót befektetett tőkének minősítették. Az ilyen módon 
szerzett pénz tizenötezer forintra rúg, ezen összegen 
felül a tagok is befizettek októberig 11.000 forintot. 
Mégis októberben 25.000 forint adósságot csinált a szö­
vetkezet, melyet azonban visszafizetni a kitűzött termi­
nusra nem tudott. Az igazgatóság ekkor fühöz-fához 
kapkodott, hogy a szövetkezetei a tönk szélétől vissza­
rántsa. Először magas állású tisztviselőhöz fordult, a ki 
kijelentette, hogy ha rendezik a szövetkezet zavaros 
ügyeit, akkor ő is belep az igazgatóság kebelébe. De ez 
érthető okokból elmaradt. Majd Tilkuvszky István nyug. 
kapitányra találtak, ki adott is 3000 forintot. Csakhogy 
ezzel a szövetkezet zavaros helyzetét megtisztítani már 
nem lehetett, mert már akkor 27.000 forint adóssága 
volt. Ezt belátta maga az igazgatóság Í5 s a legutóbbi 
közgyűlésen kimondották a likvidálást. Az egosz árurak­
tárt, mely 15.000 forintot ér, eladtak 8000 forintért s 
a tagoknak körülbelül 27.000 forintot kell megtéríte­
niük. A szövetkezet ügyeivel egyébként most a bíróság 
foglalkozik.

= Két ember halála. Borzalmas szerencsét 
lenség történt ma este 9 óra felé a magyar allain- 
va utak nyugati pályaudvarán, a Ferdinánd-hid 
közelében. Két vasúti alkalmazott elgondolkozva 
beszélgetett egymással egy vagányon, nem vették 
észre a közelgő vonatot, az pedig mindkettőt le 
gazolta s mind a kettő meghalt. BoHa Imre vas 
úti főőr és Mogyorósi József a két szerencsétlen 
áldozat neve. A pályaudvar mellett találkoztak s 
beszélgetve haladtak a Ferdinand hid felé. Ott 
megálltak az 5. számú váltónál egy vágányon és 
minthogy egy szomszédos sínen velük szemben 
egv személyvonat robogott ki a pályaudvarból, 
oda figyeltek. Ez annyira lekötötte a figyelmüket, 
hogy nein hallottak mögöttük, ugyanazon a vá­
gányon egy rendező-mozdony közeledtét, a mely­
hez három kocsi volt még csatolva. A mozdony 
elkapta a szerencsétlen két embert, a kik mar 
sehogyan sem tudtak menekülni s néhány lépesre 
magaval hurczolta őket. A kerekek alól csak bor­
zalmas két roncs került ki. Holla fejét a szó szo­
ros értelmében letépték a kerekek a törzsről, 
Mogyorósinak meg egész felső teste lett össze- 
lapitva. A szerencsétlen két halottat kivittek a 
törvényszéki orvostani intézetbe, a vizsgalat pedig 
megindult, hogy vájjon az ó hibájukon kívül inast 
is terhel-e felelősség a borzalmas szerencaetlen- 
ségért.

= Ellopott értékpapírok. Glanz Ulrik újpesti 
jómódú lakós hétfőn este egy kis csomaggal hóna alatt 
b« tert egy újpesti korcsmába, a hol nehány barátjával 
találkozott. Féltékenyén őrizte a csomagot, de borozgatás 
hevében mégis megfeletkezelt róla s csak mikor távozni 
készültek, vette éazre igazén elrémülve, hogy a csomag 
eltűnt. Felverték az egesz vendéglőt, Glanz pedig rémül­
ten rohant ide oda, keresve mindenütt az eltűnt csou.a- 
got, a melyben több személyi OKmmyou kívül egesz 
vagyona, mintegy 7UUÜ korona értékű értékpapír lehetett. 
Az előhívott rendőr sem tudott az eltűnt vagyonnak, 
nyomara akadni. Ma korán reggel egy Újpesten poszloló 
rendőrt egy rongyos asszony szólított meg s átnyújtott 
neki egy állítólag talált csomagot. Mialatt a rendőr az 
okmányokat nezte, az asszony eltűnt. A rendőrségnél 
kiderült, hogy a talált okmányok Glanz illetőségi bizo­
nyítványai. Azt hiszik, hogy a rongyos asszony a tolvaj­
jal összeköttetésben áll a ennélfogva a nyomozást ez 
irányban indították meg. Az eltűnt értékek a kővetke­
zők : 1 drb 1000 frtos C. szelvény 39. sz. és 039,611 
számú -1% m. kir. járadék kölesenkötvény, 1 darab 
1000 frtos 236 230. sz. 4'l/c ni. kir. járadék köiesöny- 
kötvény, 1 drb 500 frtos li szelv. 39 — 39.59. számú 
m. kir. járadék kölcsönkötvvny, 7 drb k. k. priv. öster. 
Bo i -ncr dit Anstalt 100—100 írtról szóló kőtv ny, 1 drb 
1274. sz. 0.20. sz. k. k. priv. őst* r. Bőd* ncredit-Anstalt 
100 írtról szóló kötvény és 1 drb vöröskereszt sorsjegy.

— Öngyilkosság. Dudic kovics György polócsi 
születésű 42 eves görög keleti vafiásu rendőrségi napi- 
díjas mellbe lőtte magút. Az öngyilkost a Rókusbán 
ápoljak súlyos sebével.

— Tolvaj az ékszerüzletben. Ranih József új­
pesti órás . s ékszerész ma panaszt emelt a remlőrs- g- 
nél, hogy míg ma délben egy pillanatra odahagyta 
Erzséhet-utcza 20. sz. alatt levő üzletét, addig egy tolvaj 
beugrott s körülbelül 90 darab aranygyűrűt összekapva, 
eltűnt. A rendőrség keresi « vakmerő tolvajt.

— Öngyilkos katona Karácsony előestéjén a Fe­
rencz Jozs f laktanya közeiében a r. í.d* rurj-irut az egyik 
fan egv fölakasztok kö. üshudseregbi li 23 evesnek látszó 
gyalogos katonára akadt. Az illető minden valószínűi-g 
szerint öngyilkos lett. Személyazonosságát eddigeié még 
nem sikerült megállapítani.

= Életunt napszámos. Beck Lipot 48 eves nap­
számos megunta a sok nyomorúságot és hétfőn délután 
szerecsen-utcza 23. szám alatt levő lakásán sósavat 
ivott. A Rókus-kórhazba szállították, a hol kedden este 
kiszenved.tt.

= Hirtelen halál. Zubriczky József ma reggel 
Dembinszky uteza 12. szám alatt levő lakásán hirtelen 
meghalt. Holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

Opera. Karácsony első napján az operában zsu 
folt ház nézte végig «Hoffmann meséi» előadását. A 
hármas női szerepet ezúttal Ro,czér Margit énekelte. 
Kaczér Margit Olimpiája eltért attól az Olimpiától, a 
melyet Bianchi alakításában ismertünk meg. Biaochi a 
tökéletes csodabarát mutatta be, a kinek mozdulatai sem 
árulják cl, hogy csak «őrdöngős masina.» Kaczér 
Margit babaszerüenj: automata lépésekkel, szögletes kéz, 
és testmozgásokkal mutatta be Spalauzani mester me­
chanikai remekművét. A mi közönségünk ebben az ala­
kításban ismerte és szerette meg ezt a szerepet és nagy 
szimpátiával fogadta Kaczért, a ki Kellemes szép éneké­
vel is méltóan töltötte be a szerepet, a melyben Bianchi 
Bianka nagy művészete olyao kiválóan érvényesült. A 
második felvonásban gyönyörű jelmezével tűnt fel a szép 
Giuiletta, a mely inkább illet a szép velenczei courtisa- 
nehoz, mint az az|ócska, meg Andre Chenierhez ké­
szült jelmez, a melyben Bianchi ezt a szerepet énekelte. 
Kertész indiszpoziczióval küzdött. Mihályi, Komái, 
Hegedűs, Dalnoki ismét kitűnők voltak. Úgyszintén a 
karok és a zenekar is, a melynek az utolsó felvonás 
ouverlure-jét meg kellett ismételni. (id.)

— Sada Yaooo darabja a vígszínházban. A víg­
színház megszerezte A gésa és a lovag czimü ja- 
páni darabot, a melyet Sada Yacco, a nagy japáni 
tragika játszott Páriában, a kiáliitás alatt. Az exolikus 
levegőjű darab különös összetétele a vidám és tragikus 
jeleneteknek és a vígszínházban az eredeti japáni rende­
zés szerint fog szinre kerülni.

— P imadonnák. Moder Raoul és Pásztor Ár­
pád Primadonnák czimü uj operettjének nyilvános 
főpróbája, melyet péntek délelőttre tűztek ki, elmarad, 
mert a darab díszleteit és jelmezeit a közbejött finn* pfik 
miatt nem lehetett idejére elkészíteni. Az újdonság 
szereposztása a következő: A gróf— Beöthy Zsiga, 
Olivia színésznő — Margó Zeima, Loptak Ele­
mér karmester és zeneszerző Sziklai Kornél, Cloi- 
rette komédiáshány, később színésznő — Szoyer 
Ilonka, / eppo kom diás, később színész — Rathonyi 
Ákos, Felice komédasfőnök — Füredi, Rózsika 
tánezosuő — Gombaazögi Margit. Az operettben, me­
ly* t Donath Lajos karnagy landolt be és Vidor 
D zső rendezett, részt vesz a színház teljes ének- és 
tanczkara A bemutató előadásra egy berlini színház 
meg bízásából Budapestre érkezett Rogel Ferencz is, 
hogy az operettet a német színpadok szamara meg­
szerezze.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Irodalmi pályázatok. A nagykárolyi Kölcsey 

egyesület palyadijat tűz ki a következő irodalmi mun­
kákra! 1. «Köles y működő-ének halasa Szatmur vár- 
me^y re.» A legjobb mü 20 db. 10 koronás ar<*nynyai 
fog jutalmaztatni. 2. Révay Miklós — a nagy ny ívtudós 
pi. r ista — emlékére, a nagy károlyi k-try*-srendi társ­
ba y.on elhelyezendő emléktáblának 1901 év tavaszán 
történő leleplezése alkulmar > Írandó alkalmi óda. A leg­
jobb mü 5 db. 10 koron.s aranynyal lúg jutalmaztatni. 
Mindkét jutalomra pályázhatnak az egyesületen kívül 
allot is; azonban a jutalom csak irodalmi színvonalon 
álló mü írójának adható ki A jeligés levéllel . Hálandó 
pályamunka 1901 év marczius 15-ig küldendő meg a 
nagyk.<roly» Kőlcsey-egyesület irodalmi szakosztálya el- 
nükeuek Nagykárolyba.

= Szerencse malac?,, tombola nyeremények, 
Balta. Football Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operakazban holnap csütörtökön, deczember 

27-én, Mignon kerül elő dásra, részben uj szerep­
osztással. A czi .-«szerepet Váradi M., Phil inét — Szi 
lágyiné B. J., Meister Vilmost — Broulik, Lothariot — 
Beck, Jarnot — Komái, Antóniót — Ney B. jatszák. 
Gábor Fridriket és Mihályi Laertcst ez alkalom­
mal éneklik először. A dalmüvet Markus Dezső kar­
mester fogja vezényelni, mint vendég.

— Halton-estók. Holnap, csütörtökön kezdi meg 
Miss Marie Halton barom estére tervezett utolsó vendég­
játékát a népszínházban ugyancsak a San Toy czim- 
szerepeben, a melyben énekelni fogja mindazokat a be 
téteket, melyeket múltbeli vendégszereplésekor bemuta­
tott. Z. Bárdi Gabi megbetegedése kövdkeztében Poppy 
szerepét ma Bojar Teruska vette at s ő fogja játszani 
úgyszólván próba nélkül a holnapi, valamint » pénteki 
és szombati HaUon-estéksn*

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A knrla uj beosztása. A legfelső bíróság el­

nöki osztálya most állapította meg a polgári és büntető 
tanácsok 1901. évi beosztását, mely a következő :

El ő polgári tanács. F.!i ök : Sv.ahó Miklós, a kuna 
Bir.ík : Ne <-th Lajos, Ad ni András, Ih res 

J a nos. Popu . - f Z«e!i*r Emil. Kovács Antal es So­
ron yi Mihály. Jegyzők : K i«-r Ju/.a- f . • ' -/ "«O b-i ■ 
V .jdafy Emil t luc-j- * r Ki'.vach J cos a!bl’-’ 
Mosódik {fel ül r: y ti Lati) tanac*. Eír ük : Szabó 
Albert tanácselnök. Bírák : Gotti Ágoston helyettes el­
nök, Mezey Albert, Havas Karoly, T rgovits István, 
Horváth Kálmán, Fittler Imre. Major Kalman es Dezs*-uíiy 
Géza. Tan c-j gyzők : Saárosy Károly törvényszéki 
jegyző ♦» Kondor Aladár albirú. - Harmadik {úr­
béri, banya) tanács. Elnök : Vavrik B la tanácsel­
nök. Bir k; K resztszeghy Lajos, Stephamdes Henrik, 
Asztalos Aha, Gy rí s Ferencz, Pech «ta Endre, Terguv- 
csics István és Zsembery Kalman. Tan n-sjegyző : Bor­
szék y Károly. — Negyedik (kereskedelmi, váltó 
és Csőd) tanács. Elnök : Ouerschall Adolf tanácselnök. 
Birak : Hegedűs László, Beck Hugó, Kormos Adóit, 
Fabiuyi Ferencz, Jókuthy Albert. Grecsuk Karoly «s 
Bubi a F r* ncz. Tanacsj gyzők : Pauuvr« Istv >n t.-széki 
bíró es K-ártvelyessy György aloiró. Ötödik polgári 
tanacs. Elnök : Buby Antal tan .csen k. Bírák: P.ssz- 
télyi Janos B n - K -In an, Hiiv< > K «ro«y, Karoly,
Uhiyárik G' d on, Dauilovics Elek es Kov.tes B. i i la- 
nacsjegyzo Szentivany Gyula. — Hatodik polgári 
tan ic ’ Elnök : Szabó Ágoston tanácselnök, Pli« r« ck 
0« finer Ferencz, Frmck Endre, Illés J* uö, Fráter Imre, 
lstvanlTy József és Piukovds Ödön. 1 auaesjegyző : Szí­
jártó Zsigmond. — Hetedik polgári tanacs. Emuk : 
SüteŐ Rudolf tanácsv z* tő, kúriai biró. Bírák : l'tyes 
K roly. K.imkó Dtvan, Va>ziiievits Vazul, Egry K.iimau, 
Vermes Gusztáv. Kársa L.iszló és Bíró Autul. 1 anacs- 
j. gyző : Oppl Alajos

Első büntető tanács. Elnök : Czorda Bódog, a 
kúria másodelnöke: Bírák: Székács Ferencz, Mikó 
Miklós, N-dvczky Ödön, Hieronymi B* la, Podhoraiivi 
G \ ula, Garam Jenő *-s S/.< glieő. Tanacsjegyző : Mlado- 
Diczky Námior és Sctuudler J no törvenysz* ki i ii«j. — 
Jla miik Lantét“ tanács. Elnök : Sebes*’’en Miti ily, 
tanács1 inuk. Bir.ík : Vita S <ndor, N* m* til 1 ’• '* r. N; rs 
Lijos. T th Gerő. Tárnái Jan s. Onaciu S odor, M« • >iy 
L jós i s D.igariu Tam.is. Tauacsj-gyzó : P« tőcz Gyula 
j< ggyakornok. —• Harmadik büntető tin "C^. Etilok: 
Séd* y Sándor. Bir.ík : K ö'nley P .l, Sz*-\lf*-rt Ede, 
Frenr* isz 1-lvuu. Nagy Saruior, Szent inr- x J n . M -;öly 
Lajos, Janecttkó Istv .li es Vh rov .cz Gyula. Tanacs- 
j. gyzó: Kollmann Odón joggyakornok Negyedik 
bon tető tanacs. Elnök : K lemen Mór, tanucsvezetó 
kúriai biró. Bír ik : Tutschner Á.ostou, M* z* i Janos, 
Zsigmondovics Mihály, Na menyi József, Pichler Lipót, 
S -őcs Ákos *'S K* usz An ior. Tanacsjegyző : Tőkés Fe­
rencz. - ö odik bontető tanuc*. Elnök: Paiss 
Andor, tanácselnök. Bir..k : Bőmches Gyula. L< sonczy 
Ödön, Szeremley Lajos, Neub*-rger Ignucz, Valkui Ber­
talan, B. rlogia Abraham es Bulgur Emil. Tanácsjegyző: 
Zu na Gusztáv, joggy ikornok.

A büntető tanácsokban, az uj bűnvádi eljárás SZ' rint 
(bűnt. ügyv. szab. 119. §-a értelmében) elintézett ügyek­
ben, a targyalust a jövő evben nem mint eddig kelszer, 
hanem háromszor: kedden, szerdán es csütö-tukön tart­
ják meg.

MULATSÁGOK.
— A ferenczvárcal polgári kör vigalmi bizott­

sága 1901. január 5-en, szombaton, a körnek IX. kér., 
Bakács-tér 14. szám alatt levő helyiségében tanczestélyt 
rendez. Kezdete kilencz órakor. A vigalmi bizottság élén 
Vajda Karoly elnök, dr, Köncs Boldizsár és dr. 
Hecht Ernő alelnökök, Grigár József pénztáros, Máté 
Janos jegyző es Hermann László ellenőr állanak.

GYÁSZROVAT.
Báró Wenckketm Viktor, főrendiházi tag hP.t 

tetemeit, mint Körösiadányból jelentik, I ‘gnap dálu a 
helyezték a cs.Udi sírboltban örök nyugalomra. H^ nap 
az ottani kegyúri templomban, valamint Pozsonyba, a 
kapucinusok templomában gyászmiséket tartanak. Az 
elhunytban gróf Andrásul/ Aladár m. kir. főkamarás- 
mester neje, szül. Wenekheim Leontin báróné. vala­
mint Wurmbrand-Stuppach Gundaker grófné szül. 
Wenekheim Terézia bárónő palota- és csillagkeresztes 
hölgy atyjukat vesztették el. A haláleset azonkívül a 
Széchenyi és Eoyos grófi családokat is gyászba 
boritotla.

Lovag Hoffinger altábornagy karácsony esté,.a 
Gráczban meghalt.

A hivatalos lapból.
Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi min/zter 

M< hal ff y József temes-moraviczai állami elemi iskolai 
tanítót a sátoraljaújhelyi ailami elemi iskolához, jei»o 
minősés-éhen áthelyezte.

Kinevezések. A kereskedelemügyi magyar kir, 
miniszter dr. Kármán Lajos miniszteri s*g dtitLrt 
miniszteri titkárrá, Dunay L-szló miniszteri segéd­
titkári czimmel és jelleggel felruházott miniszteri fogal­
mazó» valóságos miniszt-ri segédtitkarrá és dr. Morvay 
Jenő miniszteri segédfogalmazót miniszteri fogalmazóvá, 
Kovng Tivadar műszaki tanácsosi czimmel és je-ilegH 
felruházott miniszteri főmérnököt valóságos műszaki 
tanácsossá, Á<re*ztes István kir. főmérnököt pt-dig 
miniszteri főmérnökké; a magyar kir. államépitesz-ii 
hivatalok személyzeti létszámában .Vagy Virgil n i- 
szaki tanácsosi czimmel es jelleggel felruházott kir. fő­
mérnököt és Czibur Vilmos kir. lóm*rnököt müszati 
tanácsosokká, Schneller Antal, Vajay Endre, Var>ó 
Domokos és Ga l k István kir. főmérnöki czimmel es 
jelh ggel felruházott kir. mérnököket, úgy Schidla. / 
Lajos Kohut Henrik, Gadits György es Keleti !/.?<$ 
kir. mrrnÖKÖket kir. főmérnökökké, végül Salgó Dezső, 
Gombos M h ily, Pu<kns Kálmán, Oravecz Gyo> , 
Malmos N-than, Müller Miksa, Bodor Armin -i 
Planéter Sándor kir. segedtm rnököket kir. mérnökök-«^ 
d.. Bukovszk j N mdor pénzügyi log ilmazó gyakor­
nokot és dr. Kétly Karoly végzett joghallgatót fiz-‘ -s- 
telen miniszteri segedfogalmazókká, Fabry Is!van *-8 
Gómöry László végzett joghallgatókat pedig ideigl^n^s 
minőségű fizetést, len miniszteri segédlogaimazokt-4, 
Bernath Z-igmond végzett joghallgatót a magyar * r, 
központi statisztikai hivatallioz fizetestelen mimsz'ori 
segédfogalmazóvá; a földmivelésü/yi miniszter fíorovszmj 
Karoly mezőgazdasági statisztikai felügyelőt jelenjei 
minőséget)- n a Vili. fizetési osztály 3 ik fokozatúba a 
rendszeresített illetményekkel; a ma: yarországi km - 
ta: i erdőt kezeirsénel alkalmazott erdotisztek létszámá­
ban : * rdőmest-reaké a következő rn. k r főerdeszek^t: 
Solté-íz S *n*iort a sz-isz-s-: * -i * rdőinvat, ihoz, Öcsöt d 
Károlyt a soóvari erdötiivataíhoz; lŐerdészekké a k**v«t 
ke zó ::i , ír. erdész- kvt: Feni DouionOsí a soóv^i 
erdohív . tathoz, Ferencz Gyulát a »uiozsv iri erdő : 
gatós-'gtioz. Kincses Józsefet a bfsz' -rczeb nyui er'ő 
igazgatósághoz es Hajts an J n - tőc-rd-s i czim-») 
felruházott m. kir. erdészt a gödöllői erduhivatai ■ z 
erdészekké a köv- :á-ző * rdvszjeuit- k« t : Jsiskas Istv 1 
a tiustyaliazi erdői.ivalaihoz, Huszar IJ..ll *-s >ao • r 
Jenőt a ko'ozsvm i erdőiga yatusaghoz, Je zen 
Ferenczet a bustyaiiazi erdónivata hoz. Lányi G ■ 
a kolozsvári erdői azgatós.t _hoz. Gombom y JozseM 3 
beszterczebanya: • rdcigazga;*)S -glioz és Papp Istv * 4
zsarnóczai erdoniv.it.ih /.. erdőszj. ;öit- nke a s-'V- :• 
m. kir. erdugyuk írnokokat: Beelő Z u ánt a lajosi erdő 
igazgatósághoz, Bbckc.r Jözs fel a bzasz-s-u* s. "■ > 
hivatalhoz. Kitin Belát a DUs y .házi rdv. ivat« ’ l 
Vidos Miklóst a m.u an.áros-szú « rdóig -g.los z 
Lux Árpadot az ungvári lo.-nmiiivat.naoz, Sf/tri,0i 
Sándort a rn.-s/ig -i erdőigazgatns.ighoz es Ilii l 
Lászlót az oruv.u udohivata.h"Z, trdtizy kurm ► -*3 
üt- nes min...svg : Terra tj r.- a . \ gzett ®rd
dt. li. :. a« lg au j* a s1 ■ • > v arI er- t v . . d*'z ; t
szi a von országi kincstári erdőt kez-i-fénu alka.rn tt
erdótiszt« k U->. .miat.a : fuerd.mi- st rrc : N-igy V \
kir. eniórnest* rt az otos «ezi eruőnivatalhoz, erdőn • 
r. Lke : lóig Viln os kir fő* r.iészt a z.grahi er*io "• z 
gatos tg hoz es Bokor Robert kir. lőerő esd a íödn "-e 
lesügyi mini'Zt-numhoz, fóerdész? kk*: u .. ív-:k*-z«. 
erdészeket : Jet Vies IvmuI az otos. czi érd*'»hivat <«h* 
Horvath Gézát a viukuvcz- i erdőiiivai.dhoz, < r te 
székké: Lahner K .roly *s Jl"ho •- János erd*s/.j •i»'»l 
leket a z .gr >bi erdöigazga usaglioz, erdészjeíöiteu 8 
következő erdőgyak* rnokokat : Kaufmann Ern ' p 
zágrábi erdőigazgatós ghoz es Munteanu Amadéi d a 
vinkovczei főerd'*tiiv.itaihuz, érd.»gyakornokká ideigI u s

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Káluzdy Andor, az első magyar 

csavargyár rész vén y társaság hivatalnoka, eljegyezte 
Balogh Mariskát Veszprémből. — Fischer B. Jenő 
fővárosi kereskedő eljegyezte Bruckner Jolán kisasszonyt, 
Bruckner Albert budai háztulajdonos leányát.

— Esküvő. Dr. Ka!dór Gyula fővárosi ügyvéd,
1901 január 6-án tartja esküvőjét Adler Janka kis­
asszony nyal, Adler Ignácz fővárosi nagykereskedő 
leányával. ________

nuuős gben : Bak ka y Aimn József v. gzett erdészeti 
akadémiai hallgatót az otucs .czi erdöh vatai..oz rvj 
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 25. A Wo 1 ff-ügynökség jelenti 

Tokiubu;: Hősi közlekedésügyi miniszter helyebi 
llara volt koreai követei nevezték ki.

Roma, decz. 26. Egy pápai bulla az egész v • g 
katbolikusainak jubileumát, Roma kivételi vel, hat hónap 
pal meghosszabbította.

A khinai bonyodalom.
Berlin, decz. dti. (A WoiU-ügynökség je- 

leniére.) Gróf Wuldersee fóiiadvezér jelenti Pe- 
kin^ból e hó 24-erői: A francziak e hó 22 én a 
Peking és Paotingfu között keletre íekvö Toocsu- 
na! körülbelül 2Ó00 emberből álló tüzérséggel 
ellátott ellátott khinai csapatra akadtak. A kni- 
naiak, a kik nagy veszteséget szenvedtek, 5 
zászló és 4 agyú hátrahagyása után Kuanshien 
irányában elmenekültek. \ alószinüleg szétugrasz- 
lott khinai csapatokból gyűlt össze az elmenekült 

csapat.
Pária, decz. 26. A Havas-ügynökség jr-lenti 

Pekmgbol : A Paotinglutól délre fekvő Jtlhm 
köz-ég (Toocsu) környékén khinaiak megtámad­
tak egy franczia különítményt, de Baiiloud élénk 
harc/, után szétkergette őket. A francziak feig'ol­
tottak a várost. A khinaiak vagy ezer embert 
vesztettek. A francziaknak nem volt veszteségek.

Pária, decz. 25. Vuyron tábornok jelenti Pe- 
kingból : E hónap 21-én kémszemlét tartottunk 
Tulöunál, Tiencsintől délnyugatra harmincz mért- 
lőldnyire, a hol beérkezett jelentések szerint legv- 
verraklár volt. Hoangcai faluban ez alkalommal 
egy tiadnagy elesett, egy tiszt és egy közkatona 
pedig megsebesült.

Pária, decz. 25. A Havas-ügynökség jelenti 
Pekingbő! tegnapi kelettel: A hatalmasságok kér- 
viselői ma összejöttek Cologan spanyol követnél, 
hogy Csíny herczegnek atadjak a közös jegyzé- t 
Csing tierczeg a jegyzék átvételekor igy valaszo1 :

— Van szerencsém átvenni a jegyzéket, amely 
érintkezésünk helyreállítását czelozza. Azonn I 
átadom a császárnak és mihelyt valasza m Íg­
érkezik, közölni fogom.

Li-Huuq-Csatig betegségével mentette ki rnagat.
London, decz. 25. A Reuter-ügynőkség ’e- 

lenli Jokohamaból tegnapi kelettel : Kodama ‘a- 
bornokot, Formosa kormányzóját, hadügyminisz­
terré nevezték ki Kacura helyébe, a ki mar rég­
óta óhajtott visszalépni. Kodama megtart’» • 
formozai kormányzóságot **
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London, decz. 2d. A Times nak jelentik Pe
kingböl 23-diki kelettel: A közös jeg>/ ék holnapi 
átadásánál a khinai meghatalmazottak közül csak 
C=ing herczeg lehet majd jelen. Li-Hung Csatig 
nagyon gyenge. Állapota nagyon aggasztó. Még ha 
felgyógyul is. kétséges, hogy képes lesz-e a jegy­
zék átadását kővető tárgyalásokat vezetni.

London, de ez. 26. A lapok jelentik Peking­
itől 24-iki kelettel: Hittérítők jelentik hogv a 
boxerek 21-én Pekingtől északra mintegy 35 
mertfoldnyire egy faluban 12 kalholikus embert 
megg\okoltak. Nyolc/. Katholikus embert elégettek 
a falubeli templomban. A katonai hatóságok ke­
zükbe vették az eljárást ebben a dologban. A 
Standard jelenti Saghaiból 21-iki kelettel • Ide­
érkezett jelentések szerint a khinai kormány 
Sanszi és Sens/i tartományok határán elfogatta 
Tuun és Csyang herczegeket. Juhszient fölszóhtot- 
ák, hogy térjen vissza Szinganfuba, nvilván azért, 

hogy megkapja büntetését. Ezekből az események­
ből azt kör. .--ztetik. hogy a kormány kész tel­
jesíteni a hatalmasságok követeléseit.

A közönség köréből,
Rendeleti Közlöny, mely a tartalékos tisztek és 

hadaptódok kinevezését tartalmazza, Tiiler 3tlcr 
és Társa csász. es kir. udvari egyenruha szállí­
tóknál Budapesten, Karoly laktanya és főüzlet 
\ áczi-ulcza 35.. betekinilietők. Vidékről érkező 
kérdésekre azonnal válás,ólunk. Árjegyzék kívá­
natra küldetik. 40219

OieEŐ ©?5?2iás

bronzHyorilióI és iiippes tárgyakból.
A magyar fim- és láinpaárugysr lészf.-társ.

Gizella-téri raktárában,
tJIaas-palota) legfinomabb 40’. 18

£3 gr saspsíáEs: és aafigB gallic
, a készlet tart,

jelüniéktinyen leszállított árakon
Iidntiuili el.

Szájpadlás nélküli !opk.
Fölöslegessé teszik rz inylezcoz használatát. A szájból ki- 

nf*m keli, nem is lehet S/amos elismerő lóvéi. Jótállás
WM y IMpp p-VHí spec-, a szájpadlás nélküli *-‘*-4*-i* * Cj Ía VJ I vii< • rrOfojja* készítésében.

VI. kerület, kndrássy-ut 38. szám. 40114

ÍÁcsst Jelent meg
Révai Testvérek iro .'almi intézet Részvénytár­

saság kiadásában Budapest, Vili., Ülloi-ut 18. sz.

Eötcos Kárólytói:

A ifi erőkké bujdosott
es egyeb elbeszélések, fűzve 4 kor., díszkőiéi­

ben 6 korona.

1 list ördög vára
es egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkűtés-

ben 6 korona.
Eötvös Károly izmos tehetsége ebben a két kötetben uj 

oldaláról nmtatkoz.k be és ragadja bámulatra az olvasót. 
Az „Utazás a Balaton körül* mesemondója, csevegő nagy­
mestere, aki fantaz’ >ja könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a p .-zis csodás vji ;..ba, hol a Balaton tündérei zengték a 
l g a .-tii'h melódiát: a magyar nyelvet, úgy a hotry azt 
hali a mink eddig meg nem adatott, a mester most mint el- 
besze'ő lenik meg előttünk legteljesebb mivoltában, a 
kla.-szicz:t 3 múlandóságnak ; la nem vetett örök formáiban.

Eötvös Károly, a novolla-Löltö egy hatalmas lé­
pésnél odalepett arra a piecleeztalra. a hol a világ­
irodalom nagyjai állanak : az utólárhetlenek, akik 
m<<r alkották a művészet őrök típusait. Csak a soha el 
ne, halványuló színekkel dolgozó mesterekhez. Do.-z- 
tojevszkyfiez. Hugó Viktorhoz, Jókaihoz lehet hasonlítanunk 
Eötvös Károlyt, aki. mint e nagyok, elleste és megörökí­
tette az •-;*ibéri lelek minden vonását, megrajzolta a tér­
im szét ; .inden hajat, harmóniákba öntötte a nyelv minden 
dallamát.

i:"ftnan kerülnek elő minden kincsei 7 Hol rejtegette 
ed g. hogy fel nem fedezték őket ? A „Két ördög vára* 
sz.kift rtveiben ? A „Krt ördög vára !“ Olyan ez mint az 
vtr r. ; .elyne.-: egy - -ppjébi-n benne van százaim) inak ereje, 
lan.v-tja. m.-.mora. .'»im - ebhez lógható. Öt kötetre terjedő 
anyag van itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a ívelve drágaköve* palást, díszítve arany himzt-sek kel, 
Erdélynek aranyával, mely ott csillan meg a bérezek honában.

E* ez a kincs, mely a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
moet férhetünk hozzá, miután évekig rejtegette a 
mester mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések,

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az ..Egyetértés“ kiadóhiva 
fisban. Budapest, Papnövelde-utcza 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.

Országos íöldmivelő értekezlet.
A magyarországi földmivelő munkások es kisgazdák 

karácsony első napján országos értekezletet tartottak 
Houn^zővásárhelyen. Az értekezlet napirendje a követ­
kező volt :

A kilenczes bizottság jelentése a íöldmivelő mozga­
lomról.

Földmivelő programra.
Földmivelő lap kiadása.
Földn iveló kongresszus.
Szervezkedés.
A hatóságok részéről dr. Hcidady Endre főkapitány 

jelent meg, több rendőrtiszt viselő kíséretében. Megvá­
lasztottak elnököknek : Urban Palt (Czegléd) es Szántó 
Kovács Jánost (Hódmezővásárhely), jegyzőknek : N'ucsa 
Istvánt (Makó) es Szilágyi Albertet (Hódmezővásárhely).

Urban Pal elnök sajnálattal konstatálja, hogy a be­
jelentett küldöttek nagy része a nagy nyomor kö­
vetkeztében, útiköltség hiánya miatt el nem 
jöhetett.

Dobor István (Duna-Pataj) terjesztette elő az orszá­
gos 9 es bizottság jelentését.

A húsvéti kongresszus megbízta a 9-es bizottságot a 
szükséges lépések megtételere a munkás viszonyok javí­
tása es a szervezkedes előmozdítása czéljából. A bizott­
ság e czelra küiöu foldmives h pót nem adhatott ugyan 
ki, de a szoczialista párt a Népszava csütörtöki szamai 
teljesen átengedte a föidmiveiókuek. Létesített a bizott­
ság egy földmivelő titkárságot, melynek élére Csizmadia 
Sándort állították.

Csizmadia Sándor vázolja, mily óriási nehézségek
Űzött teljesítette • 9-es bízoltoág és s pártfezetóség ,

működését. A gyűléseket és egyleteket a hatóság be­
tiltja, sőt egyszerű összejöveteleket is megbüntet a rab­
szolga törvény alapján.

Keresztes Mihály kijelenti, hogy a mostani öntudatos 
mozgalmat többre becsüli a 2—3 év előtti szalma- 
töznel.

A 9-es bizottság jelentésétfezután egyhangúlag tudo­
másul vették.

A 2-ik pont tárgyalásánál Csizmadia Sándor a 
földmivelő munkások követeléseit a következőkben óhajtja 
megállapítani:

A rabszolgatörvény eltörlése. A jobbágykorból visz- 
szamaradt cselédtörvény eltörlése. Teljes önkormány­
zat a községekben, általános választói jog mellett és 
a virilistaintézmény eltörlése. Műnk ás-védtörvények 
létesítése. Betegsegélyezés és baleset-biztosítás, a mun­
kás- k önkormányzata alapján. A 14 éven alóli gyér 
mekeknek a munkától való eltiltása. Iskolakényszer 
az elemi iskolákban. A kubik és vasúti munkások 
viszonyainak rendezése és az ügynöki rendszer eltör­
lése. Állami munkaközvetítő létesítése a munkások 
ellenőrzése mellett. A szakmány munka eltörlése és 
helyette a munkások érdekeinek jobban megfelelő 
napszámmunka behozatala. Rendes munkanap meg­
állapítása és a vasárnapi munkaszünet kiterjesztése a 
cselédségre is. Az egészségnek és erkö csn^k meg­
felelő lakásviszonyok létesítése, lakasleiügyelet a 
munkahelyen. Egyesülési és gyülekezési szabadság. Az 
aratási vállalkozói rendszer eltörlése.
Keresztes Mihály elfogadja a programme!, de figyel­

mezteti a munkásokat arra, hogy e követeléseket egy­
szerre megvalósítani nem lehet, hanem csak hosszú, 
fáradtságos szervezkedés áltál.

Szilágyi Albert legsürgősebbnek tartja a szakmany- 
rnunki eltörlését, mert ez okozza a munkások között az 
óriási versengést úgy, hogy alig van idősebb ember, 
kin^k a nehéz munka következtében sérve nem volna.

Dobor István (Duna-Pataj) emlékeztet Széli Kál­
mán egy beszédére, melyben mondotta, hogy a köte­
le/ö betegsegélyzést és balesetbiztosítást a kormány csak 
akkor létesíthetné a földmivelő munkások részére, ha 
ezt ők maguk is óhajtanak. Hat igen is követelik ezt. 
De hogyan adják óhajaikat a miniszter tudomására ? 
Ezt csak népgyülésf ken tehetnek. Ha azt akarja a mi­
niszter, hogy a munkások óhajairól értesüljön, engedje 
meg a nepgyüléseket.

Urban Pal (Czegléd) a gyermek-munka eltörlését 
tartja szükségesnek s példákat hoz fel arra nézve, mi­
ként kínozza meg némely lelketlen munkaadó a nála 
dolgozó gyermekeket.

•Németh István (Szabadka) elmondja, hogy Szabad­
kán negyvenszer jelentettek be gyűlést, de sikertelenül, 
sőt a bejelentőket a rendőrök m- gkinozták. A betiltó 
végzést mejílölebbezték a belügyminiszterhez, de orvos 
lást n m ny-rtek, hanem a íelebbezőket a rendőrök 
meglánczoltuk és ismét megkinoztak.

Az értekezlet ezután egyhangúlag elfogadta a kilen­
czes bizottság ««Ital előterjesztett országos programmot 

Délután, a tárgyalás folytatása előtt, felolvastak a be­
érkezett üdvözlő leveleket Münchenből, Bájáról, Török­
ív bizsuról, Tisza-Roffról, Pécsről, Megyés-Egyházáról és 
M zőturról.

Keresztes Mihály ezután egy földmivelő lap alapit.i- 
sa.ól beszél. Felolvassa az erre vonatkozó határozati ja­
vaslatot, melyben kimondjak, hogy miután uyy a kor­
mány, mint a polgári társadalom a munkások elny má­
sara törekszik, a földmiveiők azonban érdekeik megvé­
désén* egyelőre i pót nem alapíthatnak, felkérik a 
szoczi.ildemokrata partot, hogy a Népszava csütörtöki 
szamai engedje át teljes- o a löldmivelőknek s bízza reá­
juk annak szellemi részét.

Szántó Kovács Junos kifejti, hogy nem nyers erő­
szakkal, hanem szellemi fegyverekkel akarnak har-
czolni.

Többek hozzászólása után az értekezlet elfogadta a 
Népszava csütörtöki szamát, a földmivelő munkások 
lapj -ül.

Következett a 4-ik pont, a pártkongresszus ügye. 
Hogy a legközelebbi kongresszust mikor és hol tartsak 
meg, annak meghatározásai a szervező bizottságra 
bízták.

A napirend 5-ik pontjánál, a szervezkedés kérdésé­
nél Urban Pal aj an Íja, hogy az egyes, értelmesebb 
elvtársik tartsak kötelességüknek munkástársaik felvilá­
gosítását. Első czél legyen a választói jognak kivívása. 
Felolvassák a határozati javaslatot, mely szerint minden 
községben, melyben a szoczialista partnak hívei vannak, 
szervezetei kell alakítani, a melyek bizalmi férfiakat 
vá usztaoak s ezek aital összeköttetésben allanak egy­
mással.

N'émeth Antal összehasonlítja a külföldi viszonyokat 
a magyarral s ajanlja, hogy a magyar munkások ugyan­
azon fegyverrel védekezzenek, mint a külföldiek.

Gr oszmán n Miksa a budapesti munkások és a párt- 
vezetőseg nevében üdvözli az értekezletet. Szükségesnek 
mondja a szervezkedest, mert hiszen az ország egyes 
részeiben éh tífusz pusztít. Igaz ugyan, hogy Budapesten 
ingyen kény- rét adnak, de ezzel is variak addig mig 
6U UOU munkán Iküii nein lett. Nem lehet a jótékonyságot 
elítélni, de jótékonyságot betegekkel, aggokkal szemben 
alkalmazzanak. Egészséges embernek nein jótékonyság, 
hanem munka kell. (Zajos helyesles.) Ha cs*k egy-két 
k< pvi.-eiőt választhatnak a munkások a parlamentbe, 
ezek ostorozni fogjak a képviselóházat mindaddig, iuig 
nem tesz valamit a munkásuk érdekében. Ezért kell 
szervezkedni.

Szántó Kovács János elnök bezárta az értekezletet, 
mire a küldöttek elénekelték a munkás Marsailleiset, 
azután szétoszlottak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A román védvámok emelése. Bukarestből 

táviratozz..t : A kamara osztályai teguap elfogadtak egy 
törvényjavaslatot, a melyet Carp miniszterelnök sürgős 
tárgyalás végett benyújtott és a mely bizonyos czikkek, 
köztük friss és szárított gyümölcs, rizs, kávé, tea, gyapjú, 
gyapotezérna, tiszta selyemszövetek és áruk, üvegáruk 
es kouzervek vámtételeit emeli. A törvény januar 1-éu 
lép életbe.

I A ozlpész- és oslzmedls-munkások kongresz-
szusára, melyet karácsony két napjun a fővarosban tar­
tottak, mindössze busz község küldött képviselőt. A je­
lentésekből kitűnik, hogy a szakmozgalom 1896 óla 
erőj'-n hanyatlott, mit a felszólalók a kormány és a 
vidéki hatóságok túlkapásaival magyaráztak a szólás- 
szabadság es gyülekezési jog terén. A kilenczes szak­
szervező bizottságot két uj taggal tizenegyesre egészítette 
ki a kongresszus. Azután elhatározták, hogy a legköze­
lebbi kongresszust 1902. deczember havaban tartják 
meg es hogy a szervező bizottság lehetőség szerint a 
vidékén kerületi gyűléseket is rendezzen. A módosítandó 
ipartürvénybe oly intézkedéseket kér a kongresszus, 
melyek lehetetlenné tegyék, hogy a gyárak a munká­
soknak a maguk lakasara munkát adjanak ki, mert 
ezzel a kontár czipészek száma szaporodik, a mi nagy 
akadálya a szervezkedesnek. Végül határozati javaslatot 
fogadtak el, hogy emleíiratilag és küldőttsegileg fogják 
a kormányt sürgetni a központi szakszervezetnek tör­
vényhozói utón való felállítására.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Törvény a kereskedői testületekről. A kassai 

kereskedelmi és iparkamara a kereskedői tes­
tületekről készített törvénytervezettel folytatja tovább 
azt a kivaló munkásságot, a melyet a gazdasági és 
szoczialts eleiünk mélyrelátó megfigyelése aUpján egy­
másután már több alaposan kidolgozott törvényjavaslat­
tal juttatott kifejezésre.

E törvénytervezet indokolása szerint az 1884. XVII. 
t.-cz. letette a hazai ipar önkormányzati szervezetének 
alapjait, de elmulasztotta a hazai keresk edelemről ha­
sonló irányban gondoskodni. Pedig a hazai kereskede­
lem felvirágzása, önállósítása és magy arositása érdeké­
ben kívánnunk kell, hogy a kereskedő, testületek intéz­
ménye országszerte, kötelezően mindé a ült szerv ellessék, 
hol sikeres működésének iscliemi i i anyagi alapftl*

tételei megvannak, tehát a megfelelő számú kereskedő­
vel bíró kisebb ég nsgyobb kereskedelmi góczpontokban, 
városokban és nagyközségekben; s hogy ezen testületek 
oly hatáskörrel ruháztassanak fel, melynek a bennük 
képviselt szellemi erével és a rendelkezésükre állő anyagi 
eszközökkel megfelelni képesek ; vagyis ne akarjunk a 
testületekből kis kereskedelmi kamarákat csinálni, de 
viszont ne törjük, hogy azok csak reformált kereskedői 
ipartársulatok legyenek.

A bemutatott törvénytervezet nem kiván a kereskedői 
testületekből póthatóságokat csinálni, mert a kereskedők­
nek csekélyebb létszama mellett ki van zárva a legtöbb 
esetben annak lehetősége, hogy a kereskedői testületek 
az ipartestületek módjára az 1. fokú iparhatóságokkal 
szoros területi nexusban szereztessenek. Az iparteste­
tek hatásköréből csakis azt és annyit reklamál kereske­
dői testületeink számára, a mit és a mennyit tekintettel 
tagjaiknak aránylag csekély számára elvégezni képe­
sek ; ezenfelül pedig oly teendőket vettünk fel hatás­
körükbe, melyeket ellátva, egyrészt a kötelékükbe tar­
tozó kereskedők érdekeit nagyban előmozdíthatják, más­
rész a nevelésükre, gondozásukra bízott fiatal nemzedék 
értelmi és erkölc-i színvonalának emelése körül fontos 
szolgálatokat tehetnek.

A törvénytervezetet, mely 24 g-ból áll, a kassai ka­
mara nevében Szakrnáry Károly elnök és Dell Jenő 
titkár Írták alá

** Bankkimutatások Az osztrák magyar bank 
dicsemben kimutatása a következő : Bankjegyforgalom : 
1,406.058.000 k. (+ 10,447.000 kor.), érezérték kész­
let 1217.490.000 kor. (+ 1,295.000 kor.), váltó-
tárcza 401,067.000 kor. (+ 12,619.000 kor.), lom- 
bardüzlet 60,812.000 kor. (+ 1.064.000 k.), adó
mentes bankjegy-tartalék 143,142.000 k. (— 8,277.000 
korona).

i Hírek a kereskedelmi minisztériumból. A
király Bíró Tamás miniszteri tanácsosi czimmel es jel­
leggel íelruhazutt osztálytanácsost miniszteri tanácsossá, 
Bérezik Gyula osztálytan icsosi czimmel és jelleggel 
felruházott műszaki tanácsost és dr. Szilry Janos mi­
niszteri titkárt pedig osztálytanácsosokká kinevezte, 
továbbá Csóka József és Darúczy Lajos miniszteri 
titkároknak az osztalytanacsosi cziinet díjmentesen, 
végül Prohászka Lajos és Budán Amadé miniszteri 
seg' dtitkároknak a miniszteri titkári czimet adományozta 
és megengedte, hogy Mihalovits Antal osztálylanácsos 
a törvényszerű nyugdíjjal, saját kérelmére, állandó nyu 
galomba helyeztessék és ez alkalomból nevezettnek, sok 
évi hü szolgálata elismeréséül, a miniszteri tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Uj gazdasági tudósítók. A magyar kir. föld- 

roívpiesügyi miniszter Csomós Jenő mezőkapusi lakost 
Torda-Aranyos vármegye marosludasi járására, Pintér 
Gyula abonyi lakost Pest-Pilis-Soit-Kiskun vármegye 
abonyi járásara, dr. Hónig J nos ó dombóvári lakost 
Tolna varmegye dombóvári járására, bakos Árpid 
sa lom vári lakost Zala varmegye zalaegerszegi járásúra, 
Husovszky P»*ter lelső-visói lakost Mara maros var- 
megye visói járására, Ganzer Janos kalocsai lakost 
Pest-Pilis-Solt Kiskun vármegye kunszentmiklósi járására 
nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Púrl«, drez. 26. (Az Kgyetértés tudósítójának táv­

irata.) 8 oru 40 psrezkor záródniik : Osztrák­
magyar állnmvasut 125 —, 4*/0-03 osztrák arany-
járadék 100 70, osztrák Länderbauk —.—, 3°/e-os
franczia járadék 101.47, ottoman-bank 539.—, 3‘/,%-os 
fraoczia járadék 103.02, alpesi bányarészvények —.—, 
deli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjaradek 100.60, 
párisi bankrészvény 1060, olasz járadék 95.85. franczia 
törlesztési járadék 100 65, osztrák földbitelint. részv. 
—•—> törők dohanyreszvény 316.—. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
w-York, decz. 26. (Zárlat.) Gyapot-. Newyork 

bau helyben 10°/,a (10s/n tegnap), gyapot januárra 
9.53 (9.64), gyapot márcziusra 9.33 (9.44), gyapot 
New-Orleansban helyben 97/,a (97/,e)- - Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.25 (7.25), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.20 (7.20), petrul.-um Rafined 
in Cases 8.55 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 107 (107). — Zsir : Western steamt 7.30 (7.35) 
zsir Hohe éa Brothers 7.45 (7.45). — Tengeri irány 
zata: gyenge. Tengeri deczemberre 45'/, (46'/.,),
tengeri januárra 43 (433/,), tengeri májusra 
*!*/, (4l3,4). — Búza irányzata: tartott, piros 
őszi búza helyben 78 (78!/4), búza deczemberre
77-7« (77.—), búza januarra —.— (—.—), búza 
márcziusra 79'/4 (79‘/,), búza májusra 78.3/4 (79.-). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2'/, (21/,). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 63/4 (67/„), kávé deczemberre 5.40 (5.60), 
kávé márcziusra 5.65 (5.80). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.70 (2.70). — Czukor 3’/, (37/,). — ón 27.50 
(26 50). - Réz 17.- (17.-).

Chtkfcgo, drezember 26. (Zarlat.) Búza irányzata : 
tartott Búza deczemberre 69 (703/s), búza ja­
nuarra 70'/, (70—). -- Tengeri irányzata : tartott. 
Tengeri deczemberre 363/, (373/4). — Zsír deczemberre 
6 87 (6.80), januárra 6.77 (6.70). — Bzalonna
short clear 6.70 (6.70). —Sertéshús deczemberre 11.15 
(11.15.)

Pórla, decz. 26. Búza folyó hóra 19.80, januarra 
20.05, 4 első hóra 20.45, márcziustól négy hóra 
2105, nyugodt; rozs folyó hóra 15 65, januárra
15.50, 4 első hóra 15.50, márcziustól négy hóra 
15.75, nyueodt; liszt fieur de Parts folyó hóra 25.70, 
januárra 25 90, 4 első hóra 26 95. márcz'ustól 4 bura 
26 90, nyugodt; repczeoluj folyo bora 72,—, januarra
72.50, négy első hóra 71.75, májustól négy hóra 73 25,
állandó; szesz folyó hóra 30 75, januarra 31.—, 
négy első hóra 31.—, májustól négy hóra 31.50, 
állandó; nyers czukor folyó hóra 23.75, j.nuarra 
24. , márcziustól négy bóra —.—, májustól U'-gy
hóra —, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 26'/, 
januárra 27.25, márcziustól 4 hóra 277/8, májustól négy 
hóra 283/#, renyhe; finomított czukor folyó hóra
101.50, januárra 102.—. Idő: szép.

Felelős szerkesztő: IKenes Márton. 

Tulajdonos és kiadó:

„Egjetlrtís" Hírlapkiadó, írod. ás Hyomda-Bészi.-táraság.
Igazgató: Ertlös Armand.

Napirend 1900» deczember 27.
Naptár : Csütörtök, deczember 87. — Róm. kath. János ap.

— Prot.: János. — Görög-orosz (deez. 14.) Tirzus vért
— Zsidó: Tebeth 5. — Nap kél: 7 óra 33 perei­
kor reggel, nyugszik :3 óra 58 pereikor este. — Hold 
kél : lü óra 25 perczkor délelőtt, nyugszik: 10 óra 38 
pereikor este.

A mlnlesterelnttk fogad délután 4-ig.
A beltlgyminiester fogad d. u. 4-ig.
A köaoktatásügyi mtniester fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniester fogad déli 12 órakor.
Ab igaseágtlgyi miniester fogad délután 1 órakor.
A képviselőké« elnöke fogad délután 2 órakor.
A főváros kösgytiléee d. u. 4 órakor az uj városházán. 
A órakn*^ t4rsae4e k*«Kyülése az akadémiában d. e. 10

Budapesti oreságos hörváeár I. nap.
Nemeeti mnsenm : Cermeszetrajzitar d. e. 9 órától d u I 

éráig Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett
«-J-g- inmiMui nyitva d. e. 8 érától 1-ig d. u.

A „ Vises amt ásított ah Szalonja* a Klotild-palotában reg
gél 9 órától este 9-ig. Belépődíj 50 fillér.

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. B. 4-ig. 
Belépődíj 1 korona.

A nemzeti «sálon kiállítása délelőtt 9 órától este 9-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Masemmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
As iparmű vésse ti muse óta könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töl fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. a. 3—8-ig 
Közlekedési muzenm a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Steíánia-ut 

14.) meütek’nthetö díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi fúvészke. t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. '2—6 óráig
A városligeti mii -tárnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-manseleem a kerenesi-ntl temetőben nyitva d. a.

3 órától 5-ig
A m kir. köspontl etatlestlkai hivatal nyilvános 

könyvtára és terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár ■ Eizséhet-körut 19.) nyitva 9—18 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V., 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott Hivatalos órák 9—12 es 3—ti-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtörténeti gyűjte­
mény és haziipurt kiállítás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparrsarnokban. 
Nyitva: 9—]2-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi tizletvezetösege (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V., váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
ffl. KIR. OPERAHAZ.

Bérletfolyamban (146. sz.) 
Budapest, 1900 decz. 27-én

MIGNON.
Regényes opera 3 felv. Ze­
néjét szerző Thomas A. Szö­
vegét Goethe „Meister Vil­
mos tanuló évei“ után irtuk 
Carré és Barbier. Ford . Ormay.

ViG-SZiföíAZ.
Budane-t. 1900 decz. 27 én.
Coralie és Társa.
Bohuzu.t3felvonásban. Írták: 
Valn brégue és Hennequin. 
Fordította: Heltai Jenő. 

Személyek :

Személyek:
Mei-ter Vilmos 
Lothario 
Laertes

Mignon 
Philine 
Antonio 
Akrobata 
Zafari

Takáts
Dalnoki

Arm-ldson 
B iltt rbauer 
Nej ti. 
Zoinai 
Tóth falusi 
Fodor

Dufauret 
Luc i enne

Glapissard
Clémence
Versaquette
Thommerel

Etienne
Buzenol

Góth
Kalináj
Nikó
Vendrei
Har. s/.thy
Fenyvesi

Hunyady 
Hegedűs 
Hóna széki 
Bárdi

Kezdete 7 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Év bérlet 230. 

Budapest. 1900 decz. 27 én.
A bölcső.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford Gábor Ignácz. 

Személyek:
Marsanne Bercsényi
Mariannens Rákosi
Girien Császár
Laurence 
Chan tr ez 
Dr. Mossiac 
Apácza 
Louise

Márkus 
Mihályfi 
Iván fi 
Dörnién 
B'-ros

Buzenol titkára Győző 
Liane B.-rzétei
Hófehérke Varsányi

Kezdete 71/* órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 decz. 27-én.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. lilák Iv wart Morton, 
Harry Gret-nhank vs Adrian 
Ko<«. Ff rditották Fái J. B- la 
és Makai Emil. yvuejet 
szerzetté Sidney Jones.

Személyek :
Khinai csiszár Újvári

San-Toy
Csu-Li
Sir Preston
Poppy
Bobbie

Dudley

Ada d'rixy 
Vun-Lung 

Kezdete

Szerdahelyi
M.1 Halton

Tollagi

Ra.sk Ó
Szirmai
Fedák

Kápolnai
Erdélyi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1900 decz 27 én.

Szalámit.
Zsidó dalj.itek 4 1 >; 1 v. K-ivessy 
Albert atdo go/a-ábol "írták 
Beöthy L. vs '»lakai E. Zené 
jet üsszeállitotta ea ré.-zbeu 
szerzeite : Donáth Ede. 

Személye K :

Kezdete 7*/j órakor.

várszínház.
Évi bérlet 23. Havi bért 7. 
Budapest, 1900 decz 27-én. 

A fösvény.
Vígjáték 5 felv Irta Moliére. 
Fordította Kazinczy Gábor. 

Személyek
Harpagon Gabányi
K leunt Dez.-.ü
Elize Nagy
Valér Horváth
Marianna Alszegi
Anzelm Egreaay
Fruzina Györgyné
Simon Kőrösmezei
Jakab Zilahi
Ea Fléche Latabáx 
Klaudia Demjén

Kezdete 7 órakor.

8J *- é ** i »
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 decz 27 én

A Secessio.
Kezdete 7*/i órakor.

Színházi játékrendek
A m. kir operaház műsora: Teriteken Jancsi és 

Juliska. Babai (indór. Szombaton l’a: asztbccsüleL Bajazzók. 
Vasamap Hoffmann meséi.

A nemzeti szinhás műsora Tériteken Tr -ilu.sz és 
Cresszida. .Szombaton A nagymama. Vasamap délután 
Pont-Bi.juet-csalad, e?te Az ember tragédiája.

A várszínház műsora. Szombaton Glemenceau.
A vígszínház műsora • Tériteken \ takácsok. Szombaton 

Tartalékos férj. bnnamuo délután Énekek éneke. A fai kas, 
este Feleségein nem sikkes.

A magyar színház műsora: Pénteken A Gyurkovics 
leányok Szombaton Primadonnák (előszűr). Vasamap d. u. 
A mikádó, este Primadonnák.

A népszínház műsora : i’énteken és Szombaton San-Toy. 
Vasarnup délután A vereshaju, este Napfogyatkozás.

Monaóh M .itrai
Szulamit Sőtér

Erdős
Abigail Ledofsky
Ab-olon Beöthy
Cingitang
Behezáx Bcss-nyey
Xvidunó Gir th
Jeremiás Odry
Cipóra Gombaszögi

kezdete 71 /3 órakor.

Elsőrendű szálloda. Lift, villám* ✓ -
világítás és fú.'dö a házban.
Szoba árak kiazetgálás- 
sál és világiiá jsal 4®**
együtt I frt 20 kp. •főV' .
tói feljebb. // ^

Olcsó 
és kitűnő éte­

lek és italok. Meg­
lepő látványosság az 

ebédlő és télikert. Előnyös 
abonama, kellemes tartózko­

dás családok részére. 38555

F0MES CAPBICS

„Erblich belastet“
Ezt megelőzi:

„Üsd vissza“
„10000 Gulden Mitgift.“

A remek télikertben
egy kedvelt czigányzenekar játszik.

Semossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor. 
Ma, csütörtökön deczember 27-én

vendégjátéka egész uj műsorral. Először:

León.
drámai komilnm egy felvonásban, 

személy, előadja

99
Tragikus

HEGO

66

Ot

A földszinti tárni ússz ékok árai: 1 8-ig 2 frt 50 kr . 
9—IS ig 1 frt 50 kr.

Jegyek ezen igen érdekes vendégjátékhoz kaphatok a Mulató 
nappali pénztárnál 9—1 óráig és délután 3-tól estig, ugy- 
mind Weisz A. nagy tőzsde Károly-körut 26., Tőzsde 

Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egész napon át.

Minden ünnep és vasárnap két előadás.
Délután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal.
HU l5£äÄFI3H M* e,te “ étteremben

;03a Berkes Béla

S
-5y n n ^ ^ ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Ä f I! J
B -te &56 é-i ti & f,

íM dMdy úi'k

és verde-intézet.

és FiiPUP fát
H -ia

KS EB S® Wa ® riT.
O-^rár:

VIII. kér., Németh-utcza 9. sz.
Telefon 55 60. Telefon 56—60.

Iroda és eláur*o.sité.s:
VIII., Esaterházy-utcza 20. sz.

Telefon 57 92. Telefon 57-92.
6ajáí

sima es mintázott evökószletek, tálezák, kenyér­
kosarak, gyű ni ölest art ók, girandolok. gyertya 
tartók, service-ok. toilette-ok, versenydijak, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak stb.

mindennemű kivitelben. 39S50

s g y £5 a n i árak.
Javítások és ujjáalakitásc : saját költségen eszközöltetnek

A aF&zxjz tuaje

sem ragyog fényesebben az Arkanzos gyémánt utánzatnaJ.
Ezen gyeman!:utári7.út kizamlzig ajonr foglalatban folio 
nélkül kapható fülimva! k. melltük, gyűrűk stb. elismert 
jutányos árak mellett. Továbbá nász es alkalmi aján­
dékok bronz terrakoth, búr és más .liszinü Újdonságok:.;;.

MAGAZIN ARKANZAS Sterk ízsó
Budapest, Teraz-körut 10. Abbázia kávéház meilett.

4U0ÍU

ÚJDONSÁG a fényképéaít terén!
>v mi szabadalom megszerzése áltál abban a szerencsés 

i jyz-'Lcoii vagyok, hogy az esti órákban é.~ borús 
idők alkalmával is oly fény kép-felvételeket k-sz t : etek. 
-elvek a nappü kész olt felvételeket minden tekintot- 

fölülmúlják. 40204
Jutányos árak. Művészies kivitel.

Az eredi- eny azonnal latható.

RIVÖLI fényképészeti műterem
VII.. Kerci-esi-ut 30. sz.

Felülmúlhatatlan g.-ermekfelveteleknél 'Wtt

özukorbetegek,
hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek áltál 

elismert és külföldön annyira elterjedt

Eiisnet iáié A LEI! RÓHAT KENYERET. 
Biasner-féieALEURCNAT KÉTSZERSÖLT. 
Glasner-féteALEUROKAT BISOÜIT-ET, 
6!as«er-!ili M A NDULA-K KNY ERET. 
Glisner-liie GHAHAM-KEN Y EK. 
Giasmr-fciBKARLSBAD! KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA

csász. és kir udv. szállító 40054
BUDAPESTEN, gyár és füüzlet Király-ulcza 56. szám.

Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

V égeladás
az üzlet feloszlatása következtében hatóság, engedélyezve.

UHL és SCHUMMER BéCSÍ-UtCZa 5. SZ.
a hol legjutányosabban és előnyösen szerezhetők be 
chiffonok, vásznak, női- ós úri fehérneműik, zsebkendők,
harisnyák, mosőkelmék stb. *0192 j

íO^-KÁVÉHÁZ
Kírály-utcza 15., Solló-atcza sarkán.

fJla és minden este

nagy varieté-előadás,
íJUmann Pepi, 

Manner dnettisták.
nyolca höl^y es öt ur közreműködésével. 40129

Bernlctörozáie Z
KELLINGEI?, és WEISZ szállító ezt:

Budapest, lisi., Károiy-körut 5. szám
elfogad bútorokat, zongorákat, Vízmentes pénzszekrénvekt :. 
fogatokat és teherkocsikat, nemkülönben minden néven ne­
vezendő kereskedelmi és ipari árucikkeket beraktározás, 
illetve bizományi eláru.itás végett. A fél kívánságára bármely
czikkre a legmesszebb menő előleget adnak kedvező 

feltételek mellett. 40135

GUNDEL JÁNOS 39)

Ajánlja újonnan renovált éttermeit, külön szobákat, val 
mint az I. em. dísztermét, lakodalmak és bankettekr

Minden nap fries cstspdei imperial 04?."tr.ina
ót külöalegeíséi „Bejof kebVsz.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK., e 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 5? fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre’., s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5íEE.
npfifr oiv levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiasnra. azúksegea levelbeiyeg zagy levelezőlap bektiiáenk ea^a inráetes auaii aiio azam sozóltetik. TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
:lfogad az Egyetértés számira 
r. coznonti hivatal Papnöveldé­
ibe« 8. SZ. es a kővetkező 

Hók kiadóhivatalok ■
Breuer nővérek

ánvtözsdéie VI. kér., Teréz- 
körnt 54. szám.

Burger Vilinosné
di í.ánytőzs.iéje Erzsébet-kőrut

51. szám.
liemecsek A.

3 ár.-, tőzsdéje IV. Pstfiíl-tér
3. szán.

Deutsch. Julia
.1 H.ánvtözsdéje lozsef-körut 

50. gz.i (Haross-utcza sarkán )

Toldi JLajos
i nyvksreskedése Buds, II,, 

Fó-utcza 2. szám. 
•aleiiiint minden htrd.t.sl

iroda

Eiadas.
Ki tiszta jó bort

.-.r. kerjeu árjegyzéket Bo­
ding Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagyörsön._____ 39939

Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygvár raktá­
riban. Budapest, V., Bái- 
*án;-utcza 6. sz. 31960

Bútor.
Hadik íróasztal - specziá- 
Iista 100 különböző Íróasztalt 
<•> könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich^ 
utcza 50. sz.________ 3941-5

Bisznóhus.
Kocsonyahús IS kr. kiló, friss 
vágás Perlesz gyárában IX., 
Külsö-Soroksári-ut 17. 40104

Czimb almot,
kiváló hanggal, feketék és dió­
fából, legolcsóbban kaphatók 
Petke Pál hangszeikereskedö- 
nél. Népszinház-utcza 30. sz. 
II. em. 5. 39952

Csemege mez
elsőrendű pergetett inéz, 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Hófehér 
lépesrnéz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint. Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest. IX . 
Köztelei. 39812

Bútorok.
Háló- és ebédlő- berendezések 
raktáron, igen finom kivitel­
ben jótállás mellett jutányos 
árban kaphatók. Elköltözés 
miatt. Silbermann Béla, 
asztalos mester. Kálmán-utcza 
15/b. szám. 40123

Bútor,
faragott, háló-, ebédlő- és szó­
it y égd i vány olcsón eladó. Wirt­
schafter Ferencz. asztalos 
mesternél, Dob-utcza 94—96.

40149
Eladó értékes birtok

Hunvadmegyében Pujon mint­
egy 700 holdas birtok 16 holdas 
értékes gyümölcsös belsőség­
gel, úri 11 szobás lakással, 
jókarban levő gazdasági épü­
letekkel. 4 holdas szőlővel; 
úgyszintén a birtokhoz tartozó 
bérépületekkel, a melyek 5300 
korona jövedelmet hoznak, 
eladó. Kellemes község heti­
vásárral, szolgabiróság, járás­
bíróság, jegyzőség és vasúti 
állomással, kitűnő viz, egész­
séges levegővel. Jó vadász- 
terület, pisztráng halászat a 
birtokhoz tartozik. Minden­
nemű felvilágosítást ügynökök 
kizárásával ad a Hnnyadme- 
jryei Első Takarékpénztár.
Hátszegen. 3993S

Légszesz
és villamos csillárok
pák és szekrények

lám-
átköltözés

miatt eladók Izabella-tér 1. sz. 
a házfelügyelőnél. 8S30

Alkalmazást keres.
Szabadalmi

rajzok, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész­
mérnök. Budapest, VII. kér., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstromo- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Oktatás.
Szabás-,

varrás- és mintarajzolásból ala­
pos oktatás nyerhető XVcltner 
Ilona tanintézetében. Vidékiek 
ellátással. Ugyanott csinos 
ruhák jutányos áron elké­
szíttetnek. Józseí-körut 28. sz 
III em. 9. 3981

11364 Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény“ jelige alatt 

kiadóhivatalba kéretnek.

Különféle.
Zoológiái Lapok,

képes, állattani, vadászati és 
kynulojtiai szaklapból mutat­
ványszámok Budapesten, Rot- 
tenbiller-utcza 30. szám ingyen 
kaphatók. 39334
A hölgyközönség

szives figyelmébe.
Van szerencséin az újonnan 
megnyílt.szabászat!- rajz­
ás varró-tanintézete­
met ajánlani. A franczia 
angol szabászatban, úgyszintén 
a női ruha készítésében alapos 
oktatást nyújtok. IQ. Mellon 
Józsefné, Budapest, IV., 
Muzeum-körnt 17. szám.

40012
40195/. Pianínó
7 octávos kitűnő jó hanggal, 
csinos külsejével 220 írtért 
eladó Éder zongoratermében 
Várzi-utcza 28. sarokház.

Bútor.
ajút érdekében minden butor- 

vevönek ajánlom, hogy bútort 
addig ne vásároljon, mig meg 
nem tekinti azon bámulatos 
olcsó bútor eladást faragott 
háló szobákban, kredenczek, 
szőnyeg, dívány, otornán, fote­
lek, szalon garnitúrák, Íróasztal, 
könyvszekrény és varrógép, 
Gyár utcza 25 ea. a kár- 
p i kismesternél.________40044

íiíorok
bámulatos olcsó árban kapha­
tók bárok, angol és ónémet 
faragott, háló és ebédlő szoba­
berendezések,szönyegdiványok,
zongora, lámpák, ottomanyok, 
ebédlőasztalok, börszékkek és 
több más butortárgyak igen 
szolid kivitelben 39964

Csal*

Rövid zongora
pánczél vaskerettel, kitűnő jó 
hanggal, elegáns külsejével, uj, 
280 frtért eladó, írásbeli jót­
állás mellett Éder zongorater­
mében X’áczi-utcza 28. sarokház 

40195/a

jáadék.
Minden alkalomra
legkedvesebb meg­
lepetés egy művé­
szies kivitelű fény­
képnagyi t;i< Bár- 

l mily kis fénykép 
1 után remek keret­

tel együtt 16 frtért készít. fAkép 
nagysága kerettel 71—92 crn.)

KOVÁCS LAJOS és TÁRSAI
fénykópnagyito mütormo 

Budapest, Egyetem-tér 5.
(V. em. Lift).__  59453

Pénz-kölcsöiií
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802

UHINSFfilil)
Budapest, Király-utcza 23.

Található d. u. 1—4 óra közt.

Újévi
ajándékok.

Arany és ezüst
eladás.

AlIcaSMii
nászajándékok, 13 latos ezüst
evőkészletet 12 szeméi; re 
140 frt, G személyre 65 frttol 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stvlueban. Nag; 
raktár arany férfi lánczolr- 
ból. massiv aranygyűrűk 6 lit 
40 kr., arany férfi órák 12 frt. 
arany női órak 9 frttól kezűre 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 399S0
Veszünk zálogházi

czédnlákat.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.
Grünberger Á. Béla 

örökösei
Budapesten Harisbazár 
Városház-tér 9., I. em. 23., 
uj szám Váczi-utcra 30.

Bútor
eladás.

Kitűnő pezsgőből
Charle Blanche és Monopole 
palaczkja 1 frt 20 kr. Sillery 
Grand Monsseur 1 Irt 60 kr. 
Kapható Éder pezsgő főraktá­
rában IV.. Zsibáros-utcza 2. 
Alapítva 1846. 10 palaczk ren­
del meny túl kezdve csomagolás 
nem számíttató: fel. 40195/b

2 szekrény matt vagy
fél matt fiókkal 3G frt 

•> ágy matt v. fél matt 24 frt 
2 éjjeli szekrény fe­

kete márvány nyal 16 i rt 
1 mozsdó és tükör

fekete márvány 2b frt 
1 ilivány valódi sző­

nyeg magas tám­
lával ....................... 45 irt!

1 ebédlő kihúzó asztal 12 írt 
I nádszék ... ... 2 frtj |
1 valódi borszék 5 frt,
1 Ottnmann bourett j Veszek és eladok urasági és

vagy bőrrel 3» frt egyéb bútorokat, szőnyegeket,
1 Ottomann szőnyeg- Iruiipákal. valódi o'.ajfestménye-

Küiön osztályom
keveset használt

bútorokból.
höl - 80 frt
hálószoba faragott 
leket«* márvany- 
nyal... 133 frt

Nagy választék baroque, angol, 
ti német, háló-, ebédlő-, szal<*n- 
és uriszoba berendezésekben 
egyszerű és finom kivitelben.
Keveset használt bútorok 

vétele és eladása,

Budapest, VI., Szerecsen-u. 1
I. emelet, 001’

Váczi-k.'.rut -.irku: . Andrássy-ut 
közvetlen közelóben.

h".szoba, konyha és iroda- 
be:endezé>eket. Az általain 
vett bútorukat azonnal kifizetem 

kívánatra elvitelem. Nagy 
raktár keveset ha.-znált elegáns 
bútorokból. közte díszes dara­
bok. valamint a legegyszerűbb 
kivitelű fényezett és matt 
bútorok. Olcsó árak, pontos 

szállítás. 40010
KARDOS LIPÓT

fővárosi bútoráruháza
Budapest.lementR4.sí les.

Alkalmi ajándékok
Levélpapirkülönlegességek, »

diszievvlpapirok, egyszerű ésX^yl 
családi dobozok a iegkülön- 8 

gBgppl^ji^. felébb változatosságokban,
' dísztárgyak,

eve^ezolap-albumok, 
karácsonyfadíszek

ergózsef^de;

papirnemugyar
részvénytársaság

Városi raktárak: r'
V., Erzsébet-ter 19 

IV.. Egyetem-tér 5-6

Társasjátékok, 
íróasztali készletek, 
irómappák és írószerek, 
emlék-, képes- és fesiőktiny- 

vek, festőszekrények, disz-, 
iömb-,íali-észsebnaptárakba 
^ * *■ - ■» óriási választ'

* Gyár: VI., Rózsa-utcza

Helyiség változás miatt mélyen 
leszállított árak.

m

nagyban és kicsií voc.

Háló-, ebédlő-, uri-s’z t és ?r7i ion- 
berendezések, a .^egyszerűbb­
től a legfinomabb g kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

KRETSCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és diszitöi czegnél

„,„Ä i, Szorvíta-tsr 8. sz. I. omelet.

Nyilatkozat
nyszék 1899 olt. 14 ikén kelt 81 
ccz. 25-ikén kelt 62828. sz. végzi

J. Klaps-

A cs. és kir. fötörvényszék 1899 ukt. 14 ikén kelt 8130 sz. végzése, 
delmi minisztérium 1899 dccz. 25-ikén kelt 62828. sz. végzése értelmében

valamint a nmélts. kereske-

»66

jelzés mint szójegy a Bécsi kereskedelmi és iparkamara védjegylajstromába bevezettetett* 
ezen jelzés használatának a joga kizárólag BC csak minket illet meg és védjegy-jogainkba
való minden illetéktelen beavatkozás ellenében az 1890. január 6-iki védjegytörvény -3. és 
25. §-ai (No. 19. R. G. Hl,) és az 1895. julius 30-iki védjegynovella 2. §. (No. 108. R. G. Bl.) ertelmeben 
a legerélyesebb módon lúgunk eljárni. _ ,

CARL HllIX «te Co. Becs.

Gyári raktár 1., Stephansplatz Nr. 6.

vTfO

AZ ATHENAEUM Jj

részvény-társulat kiadásában Budapesten megjelent: gj
Karácsonyi újdonság! Remek díszmunka! ^

A XIX. SZÁZAD MAGYAR MŰVÉSZETE! jj;
SZÁZ ÉV

Lsgujsb.) levelező,
üERSZEGEMeESxRILlvL^ltinUeyvód és hazttitkár.

nvm uj ii.ih.ttó elegge a e . Ká | Mindennemű okiratok, szerző-
Hoíf-fele vasmaláta-kivonat ~

,• F •. 1 r Török J. g\■;./ysz. Hudap^st. Kiraiy-utcza

fii é
• •.í -á n\%a-s .<$

i mihpatenrirren Spitzen
FEDERN

-M

■Á%

m
Irta SXA.BÍA. OSAMAS.

^í.ra diszkötésben -^910 korona.
A müvet 2X5 szó ve ff kép és 20 m'mnelléklet disziti.

E mű 120 legjelesebb festésznnk és szobrászunk életét és munkált mutatja be.
Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadóknál.

ÍN8

Einn rryógymóddnl az egész test megszabadul n kór j 
anyagtól, a vér megtisztul es az idrgok megerősödnek. :

TITKOS 8ETE0SÉGEKET:

k, kutlevelek, nyugták, 
végrendeleek, tudósi íványok, 
váltók, folyamodványok, kér- 
vérnek, továbbá a közéletben 
előforduló levelek, meghívás )k, 
ajánlatok, kereskedői k>»rle- 
vel*k szerkesztésére. A leg- 
:;j:tbu törvények szerint átdol­
gozott és tetemeden hövitoU 
harrna-lik kiadás. Irta Kassay 
Adolf Ára fűzve 2 kor., kőíve 
:! kor. 40 fillér. Kaj iható 
Lampel Róbert (Wodianer F 
*s Fiai) könyvkere.-kedéseben 
(Budapest. Andrássy-ut 21.) a 
pénz eléizetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

HEIJí JÁNOS!
tájkertészet

Budapest, Csömöri-ut S3. Ű!
Telefon. Telefon, vjj

Különlegessé; : 71 [a
KerttechniXa éstájkeríészet I
parkok és körtek

alakítása.
Prospectus ingyen.Saját faiskola

Ideg- és nemi bajokat
sebeket. hugycHÓfolyast. luagómlvst. vlgyn- ,.t f.-rfierót m: 
:t bujakór őnfertözés l: vetkezni ói feit i né] fehér 1
betegségeket n..\ szépséghibákat

sok . v óta biztos -ik.-rrel gyugyit

W:

(kozmoLilia ' vki
i év:u- fc«:
kórházi orvos Sá-j 
speciál Ista

Budapest, VII., Kerepesi-ut 10. sz.
Rondoló. d. e. 10 órától d u. 6 óráicr. K ti f-rfi- - - r-’t jf:
l.lv-k. I...vvl, i„. kmicntü z -z Ö-.-z-relrM

Dr. PALÓCZ I.

«ü y ifj
tfi

ia«tíiBtóa$6St-Bt
;a széniéit hegyaljai ^zulőíiöl : olc^ó ára daczíira g 

rangú a le - obi» fram-zia >g dvkel. Nagybani N
átvevőknek megfelelő árengedmény.
Vidékre meghízható képviselők kerestetnek 1

es Jl !

r.lö

I.

r$ pl :

m
m

iL
í m
"gi

I® m

íl ÖRÖM VALLÁSA

REGENT.

TÍMÁR szaniszló.
Ára fűzve

2 Írcr023.a. d5J.lér.
Megrendelhető

at „EOTETÉBTÉS“ kiadL-hivatalaban.

52 M. «E <3S> Sí

almás újévre,alkaiw*
w

I kin villamos motorok, dynamo gépek, teljes kis 
i mechanikai műhelyek, hangosan beszelő fonográfok 

működésben látható és olcsón beszerezhető ^

iBJEBEB. OTTO
vlllam-müszaki intézetéből

Budapest, IV.. Kecskeméti-utcaa 6. az.
Yelefoza <Í5Í !•

f;1

1 "Zenemű
Albumok és magyar dalok : kur

egyetem orvostudor | 
szakorvos

gyorsan és alaposan gyógyít j 
minden friss-, régi-, makacs |

oem -07 1134^1

Utánzás ellen védve 16302. sz.

m. kir. szaoad. nyert orvosi 
mii- és kötszerész

15 U D A P E S T,
Y1L, Erzsébet-körut 50, sz.

Ajánlja dúsan felszerelt rak- 
, tárát saját gyártmányú orvos- 
I sebészi és hvtegápolási tár­

gyakban. syi5l 
Saját találmányu m kir. sza 

batialaiazott Polgár-féle
sérvköt <*.
haskötő, górcsL-r elleni gummi- 
harisnya. urthopaedia-készidv 

kék, mülábak és kezek stb.
Valódi franczia kulonlogpLSfcgok F.

Berguerand ftls párisi gyaráOól. 
Részletes képes árjegyzék In­

gyen és bérmentve.

Budapesti dalbokréta ...------- ---
50 Bufelejtő nóta ...------------—
5(1 Hallgató nóta -------------- --
Kiiry Ihih-s könyve .....................
lilái ián é 102 dala — — -
H-f-i táncz-album 1901 
Lakatos: -laszberényi hallgató nóták 
Gellén : Nógrádi hangok, 2 dal 
Magyar Varieté-album... . . ... —
Dankó : Hulló levelek . —-------
Dankó : A bor legendája-----------
Greizinger: 10 kuruez dal -------
Greizingur: Örök szerelem ... —
Felix : l'izzicatella dal . ...-------
Lányi : 2 magyar dal.....................
Schmidt: Dalaim, 10 füzet, a ...
Székács : Dalok ... ........... -
Monckton : A czérnaszál-dal-------
Rosenzweig : Táncz-album .........
Lányi: Gárdonyi nóták -------—
Lányi : Vetüli « -atadala ...............
Ivánfy : A betyár szerelme 
Greizinger: Resignation ... 
Henriquez : '1 udom, hogy \i-sza- 

liivsz majd engemei .... 
Kecker: -ús-dal ........................

4.—

1.60
3.20

1.20

Magyar királyi állam vas utak.
Í284.V III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Pozsony rendező. állomás 

vendéglő üzlete 1901. évi 1 -töl számított három évi időtav­
amra ezennel nyilvános pályázat lnrdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók felhivatnak, hogy sza hah - 
-zenien bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt 

fiinlatukat folyó évi deczember hó 29-én déli 12 óráig ijf) 
budapest-balparti üzletvezetöség általános osztályához :ij^l 

; .vetkező czim alatt nyújtsák he: „Ajánlata Pozsony rendezu 
illőm ás. vendéglő bérletére 42S4S. számhoz.1* j%p

Az ajánlattevő kóleles ugyanazon üzlelvezetőség ytyüjt» -! 
pénztáránál f. é. deczember hó 28-án déli 12 óráig bánatp -uz 
i'-jeben 250 koronát készpénzben vagy állami leletekre alkal- 

tas értékpapírokban letétbe helyezni vagy oda posta utjá: ^1 
Külön borítékban beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül v.'ijjy 

failat nem vétetik figyelembe. Ip
A bánatpénzről nyert pénztári elismervény az ajánlathoz 

nein csatolandó.
A bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőseg 

forgalmi és kereskedelmi osztályában (Teréz-korút 62. szám, 
félemelet, ajtó 12) a hivatalos órák alatt megkinthetök, miért 
h az ajánlattevőkről teltételeztetik, hogy a lel tetei eket ismerik 
es azokat magokra nézve egész terjedelműkben kőtelezőknek 
elfogadják.

A bérbeadó üzletvezetöség fentartja magának azon jogot, 
hogy az ajánlattevők kuzül tekintet nélkül a megajánlott bér­
összegre ./ahadón választhasson.

Budap* 1 i9UO deczember 3.
\b'Jj Az üzletvezetöség;

Táncsok songorára 2 késre:

Capua: Bersagiiere induló ____ 1.1
Farbach : Ksmeralda keringő... ... 28
Bartha: Álmok, dalkeringö ..._ 28
Baitz : Secessio induló ... ... ... 12

Havasi rózsa, polka  ....... 1.5
Matíiis: Klub polka ____ _____  l.í
Pavlis : Bosnyák induló ............... 1.5
Schmidt: Pe.-ch polka. . . 1.5
Sousa: Washington posta indul') 1.5
Zellner: Schützen induló. ... 1.5
P.ácz Laczi : Dezső csárda . 1.5

. „ Horthy csárdás... ... 1.5
Jones: Görög rabszolga, 2 kézre .. 6.

.. Gésák, 2 kfzre ... ... ... 6.- 
A ki szökevény 2 füzet á ... ... 3.
Sulamith, 5 tüzet á ..................  3.
Asszonyregement, 2 füzet á ... ... 3. 
Geszti: Hóvirágok . . ..... l.i
Rosey : Honeymoon induló........ . 1.80
iíeawuls : Leslie induló ...............  2.—
Hűvös: Szeretsz? polka.... 1.50
Zehner, Oberst Gaal induló . . . 1.60

Schleicher keringő .   LoO
Koltár: Monte Cristo keringő .. 240
Kitle-kille : Karlino polka 1 80
Messena : Klángé aus dem l’aradies

keringő     2.40
Kutschern . Panama keringő......... 2.40
Yvon: Yn keringő ......... — — 2

„ Vision keringő..................... 2.—
Bartha, Casinó csárdás ... ... ... 2.

Olcsó operák, songorára 2 kézre
Auber: Portiéi néma ... .............. 1 SO
Auber: Kőmives és lakatos.........  1.80
Beethoven : Fidelio ... ............... 1.80

„ Egmont .............. — 1.80
Bellini: Norma . ................— ... 2.40
Bellini : Alvajáró . _ ... .........  ... 1.80

„ Puritana ...___ ___... 1.80
Boieldiu, Fehér nő _______________1.80
Donizetti: Lucia ......................... 1>0
Donizetti: Lucrézia ......... — ... 1.80
Donizetti: Ezred leánva............... 1.80
Flotov: Márta . *.______ ... 3 60

„ Stradellu .  ________ ___ -8.60
Halevy: Zsidónő ...........  3.6u
Handel, Mesias..................... ...... ... 2.4x)
Haydn, 'l'ereinte< ... ... ... 1 80

„ A négy évszak ............... 1.80
Herold : Zarnpa .................. — 240
Kreutzer: Granadai éji szállás — 1 s<j
Loitrtz: Császár és ács............... 2.40

„ Fegyverkovács ...  ......... 2 40
„ Vadorzó . . . ... ... ... 2.30

Mendelsohn, Szentivánéji álom — 1.80
Meyerbeer: Ördög Róbert ......... 3.60

n Hugenották ____— 4.8C
„ Próféta .....................  4.80

Afrikai nő ...............  3.6C
Don Juan . ............   — 1.8L
Figaró lakodalma ... — 1-81
Titus ... .............  1'8<
Varázsfuvola..................... 4 Sí
Windsori vig nők ......... 1.8«
Sevillai borbély... ......... 1.8(

Schumann, Faust . ...----— 3.6'
Verdi: Rigolctto ... ... — — — * 8(

v Tevedt nő .....................— * 8<
„ Trovatore .. ................... 3.61

Weber: Bűvös vadász.............— — L8(
„ Uheron ....................... — 1*8»
_ Prcciosa .......................... - F8(

Dr.CZINCZARJ

<*

$ píitkos betegséget
I 3 ugv férfiaknál, mint nukn- i 
I ege-z biztos eredményny* i. 

f.® 9 kényelmes égé-z uj m<*d-
T™ ! B szer szerint, foglalkozá-i 

^ akadály nélkül
k Lakik : Budapest. Kere- 

Am ^ peki-tit 14. Hzám, I. em 
á Rendel: d. e 10—4 ;

ö-8-if. 4U0.-S
[ Külön várótermek. L--.

: ! é kre válaszol, kivárvVta 
a gyógyszerről gondu>k'

dl» 'i

m
s IVjy

urgosüin

löket készítek
irtf-

elezern

‘Sü^i
üuigvar gyártmányú 

kérem hazafias érzelmű 
)gá«át Minden n.ilam 
írt nat havi felelősséget 

Kérem egy praharen- 
tenni, mely ha nem fe- 

zennei nyilvánosán 
magam, hogy sa­

ját kéltsége-

r 'nh dara 'rl
\ Férfi

franczia i

m\

.irdetesek
c lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde-

utcza 8. szám.

unni mi, vlif»mort log^jolib 
'fdet; párini csomatjoli'mLan. *u• z

8. l'j, 12. 1 ó komna Capot ameri 
1" k .r«>; Párisi hölgy óv-BzivacsKaü i<$ 

Női óvkzo ek. ti'f-ly Puru-N Pesi»avir:r: ;
lenainca tanár -zf-rint: 5 kunma. •’1 
.; k : . Diana-öv (havi kötszer .
űrt ma. Dk n l-i '..Telt raktár: irricato • 
:!.:ritD-nn• -:í.5i suapensorinmolt. valamint Lg-

czikkek t- .

Hiilhólyag; •
■jyurtm ány.
ként 2. 4. U.

1.6.S, 10. 12 k
oclusi vum 2

i. I.-111: • ■ n t: 111
rok. hidók,
a beteKÚpolúfthoz szüks^ííelt etö ösnzes

j Szolid kiszolgálás ! Olcsó árak
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktarta 

mellett, díjtalanul küld szét: 39,-í
4?4^ V TT'Sinn’Tr "fi" orvos-sebészi

A JL *3 • mii- és kötszer Kyú

betét 
alódi borjubő 

'■ -ztóczipő őrt 
baj

)rl)szlakk. fü7< 
alö.ü
szórós talpp 

irdélvi daróci

cz:p*-S fűzős
./iák!.iti. 'iupl.-i
«"mvfig'l,,.!,.«.,

-nzt minden

visszaadom.
. ... frt 3 — 

„ 3 30
on vagv filczbéléssel „

talp
talppal

arabból, vízhatlan három-
állás mellet 8.50

, csukló

cleg kivitelben

: borítással,

ve „ 4
ha

rajzoltatik. Kér rjegyz- ket több száz 
bf-rmvutve küldök.

, AGÜLÁR EDE Bpest. Erzsébet-körut 6.
A New-York palotával szombon.

Budapest. IV.. Koronaberczeg-utcza 17 d. p
Alapíthatott lSTS ban.

jól iitii/rlui kíflliszt el <tt>
Alapitta

f /: rrti!
Chief-Oifice 48, Brixton-Road, London, SW.

•tf*

«■

Mozart:

Nicolai, 
Rossini:

"Sít Két koronán felüli megrendelések utánvétellel is eszközöltetnek Kisebb 
rendeléseknél az összeg és táO fill, portó költség előre küldendő be.

Kapható:
* Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai)
<l^> cs. és kir. udv. könyv- és zenemű-kereskedésében

Budapesten, VI. kerület, Andrássy-ut 91.

E1ÄSTÄB K0MYVTHI1
l'JO. Mikes Kelemen. Válogatott levelei. Bevezetéssel és jegyze­

tekkel ellátta Bánoczi József.
A XV111. FZazail legkiválóbb próza írójának ürókbecsil levelei.

197. Bródy Sándor. Emberfejek.
A kiváló iró legszebb elbeszélései, a melyek tiszta képét adják érdekes, 

eredeti egyéniségének.
198. Herczeg Ferencz. Elbeszélések.

A magyar küzün.-.'g kedvelt írójának egy csomó gyönyörű elbeszélése. Ily 
olcsó kiadásban először jelenik meg Herezeg a kíinyvpiaczon.

199. Junius. (Zilahi K. Béla). Katona József élete.
A kiváló aesthetikus Bank bán Íróját és a kort, melyben élt, érdekesen, 

elevenen jellemzi.
200. Rákosi Jenő. Aesoous. A szerző arczképével.

Ez immár irodalomtőrt. -ueti fontosságú szindaiab uj irányt jelűit meg a 
magyar szinmüirodalumban.

Minden füzet egyenkint kapható.
sssűim árti $30 fillér.

Teljes jegyiek minden kön'yvkereskedósben ingyen kapható.

Az eddig megjelent 200 sz ím részletfizetésre is kapható. -"US
Megrendelhetők

LAMPEL RÓBER T (Wodianer F. és Fiai)
csása. és kir. udvari k önyvkereskedésében

Budapest, VI. kér., Avndrássy*ut 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

Tliierry vX. t
vérkép ző á<; tápláío va:árf»^

HaeatiatFst-»laszti
kerü

emészthető paszlilla* 
minden «l-'huz ei k-v 
doboz, postán bernien 

tál vány ok

I k II a gyomul 
isználatát s c^i 
it kell hasziKiln 
t D látva a k- -z 

csak készpt 
tkező czirniv

Jegt •két
... könnyen P
Ügyelni kell, hogy £> 
I aíairásaval. I-g> ^
: tdlenében 4 kor 
ntézendök: 9

Apotheker A. Thierry's Balsam-Fabrik^
iu Pregrada bői Rohitsch-Sauerbrnnn.

Kapható TÖItÖ-ü JÓZSEF tryófryszortárabaamss>
yenpséti állapotos

/-      s...,t líit 4000.(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógy hatásai 

fői’ tán legmelegebben ajánljuk

Dr. lízger Tivadar
I hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézet!

I Budapest, Teréz-körut 44., I. em
Tapasztalt gyors és biztos eredmények ^olyt:tn 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2- 8-ig

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem,

1900.

SZERKESl
BUDAPEST, IV PA:

Telefon srá|
KÉZIRATOKAT NF 

CSAK EERMENTES LEV|

elófizf;
Vidékre postán v i
Egy évre . ... 40 kor 
Egy fel évre . . : ö É- :
Kti^föidre: " i
országokba. >v.-_ ez-, 
vaja mint amaz er.-'.i
szerződéshez tartozna

Egy szá;

Mai számúni
Vezérczikk : 
Közélet üni- 
A transzv-l 
A kkinai t«o| 
A ielujitoíí 
A főváros - 
A nasyoihui| 
Tárczák

Regény

Bizc
~ 2sen 

képű fej" 
diktikus k 
alakulás 1 
függetlens, 
relik emit 
dasági ti«

Jása

ni

a iaü.-
A d 

emlie. 
monai, 
nyakú 
toria, 
hogy in poiil 
magyarok eil 

Ez a déda 
ország fi var 
szerzett i i: íl 
apain, én p 
szülőit V.’ 
virágú ak. ez 
feléin, ti ii z 
kiralydinnyi 
i,lókban re 

Üsmerni 
tím őseim v 
édes apiiiit. 
ki mit.t sérti 
bires ne’ i • 

Mintha 1 
most a/ eml 
ról, halkan, 
rózsákéiban 
meséknek b 
szellő.

Bealkonyul 
látnám r.ag\| 
Recsky Bam 
a többit, mc 
két: Mudru 
leányokai, Eil 
ténetirónak, 

És megele 
már fiatal k 
nak a iángol 
dékeit olvasol



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, 1900 1900.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérre!, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

fF LEFON 5IE6. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiasnra azákseges lerelbelyeg zagy

Kis hirdetéseket
.■[focid ai Egyetértés számira 

Központi hivatal PaDnöfeltíe- 
utcza 8. SZ. es a kövctterö 

fiók kiadóhivatalok -
Breuer nővérek

«!. .1 ánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dl hánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.
IJemecsek A.

,i [v.tözsiíeje IV. Pet6fl-tér 
3. szám.

Deuteeli Julia
.1 anvtózsdtije lozsef-körut 

59. sz.i iHaross-utcza sarkin)

Toldi Lajos
1 nvvkereskedése Buda. II., 

Fö-utcza 2. szám. 
•«leinint minden hirdet.,! 

iroda-

Eiadas.
Ki tiszta jó bort

. Éar. kérjen árjegyzéket En­
ding Ede szőlőbirtokos tani- 
tutúl Naey őrsön. 39939

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Ból- 
vány-utcza S. sz. 37960

Bútor.
Dndik íróasztal - specziá- 
üsta 100 különböző íróasztalt 
<>s könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich^ 
utcza 50. sz.___________39445

Dísznóhus.
Kocsonyahús is kr. kiló, friss 
vágás Perlesz gyárában IX., 
Külsö-Soroksári-ut 17. 40104

CzinTbalmok,
kiváló hanggal, feketék és dió­
fából, legolcsóbban kaphatók 
Petke Pál hangszeikereskedö-
nél, Népszinház-utcza 30
II. em. 5. 39955

Csemege mez
elsőrendű pergetett méz, 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Hófehér 
lépesméz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint. Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest, IX . 
Köztelek. 39812

Bútorok.
Háló- és ebédlő- berendezések 
raktáron, igen finom kivitel­
ben jótállás mellett jutányos 
árban kaphatók. Elköltözés 
miatt. Silbermann Béla, 
asztalos mester. Kálmán-utcza 
15/b. szám. 40120

Bútor,
faragott, háló-, ebédlő- és szö- 
nvegdivány olcsón eladó.Wirt­
schafter 'Ferencz. asztalos 
mesternél, Dob-utcza 94—90.

40149
Eladó értékes birtok

Hunvadmegyében Pujon mint­
egy 700 holdas hirtok 10 holdas 
értékes gyümölcsös belsőség­
gel, úri 11 szobás lakással, 
jókarban levő gazdasági épü­
letekkel. 4 holdas szőlővel; 
úgyszintén a birtokhoz tartozó 
bérépületekkel, a melyek 5300 
korona jövedelmet hoznak, 
eladó. Kellemes község heti­
vásárral, szolgabiróság, járás­
bíróság, jegyzőség és vasúti 
állomással, kitűnő viz, egész­
séges levegővel. Jó vadász- 
terület, pisztráng halászat a 
birtokhoz tartozik. Minden­
nemű felvilágosítást ügynökök 
kizárásával ad a Hnnyadme- 
gyei Első Takarékpénztár. 
Hátszegen. 39938

légszesz
és villamos csillárok lám­
pák és szekrények átköltözés 
miatt eladók Izabella-tér 1. sz. 
a házfelügyelőnél. 8830

Aikalinazast keres.
Szabadalmi

rajzok, leírások és egyél) ma-
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész­
mérnök. Budapest, VII. kér., 
Kazinczy-uteza 40. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstromo- 
zása. Beszerzési ée fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Oktatás.
Szabás-,

varrás- és mintarajzolásból ala­
pos oktatás nyerhető Weltner 
Ilona tanintézetében. Vidékiek 
ellátással. Ugyanott csinos 
ruhák jutányos áron elké­
szíttetnek. Józseí-körut 28. sz., 
Ili em. 9. 39819

11364 Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek ^Szerény“ jelige alatt 

kiadóhivatalba kéretnek.

Különféle.__
Zoológiái Lapok,

képes, állattani, vadászati és 
kynologiai szaklapból mutat­
ványszámok Budapesten, Rot- 
tenbiller-utcza 30. szám ingyen 
kaphatók.________ 39324
A hölgyközönség 

szives figyelmébe.
Van szerencséin az újonnan 
megnyíltszabásxati- rajz­
és varró-tanintézete­
met ajánlani. A franczia és 
angol szabászatban, úgyszintén 
a női ruha készítésében alapos 
oktatást nyújtok. IQ. Mellon 
Józsefné, Budapest, IV., 
Muzenm-körnt 17. szám.

40012
40195/. Pianínó
7 octavos kitűnő jó hanggal, 
csinos külsejével 220 írtért 
eladó Éder zongoratermében 
Várzi-utrza 2S. sarokház.

Saját érdekében minden butor- 
vevönek ajánlom, hogy bútort 
addig ne vásároljon, mig meg 
nem tekinti azon bámulatos 
olcsó bútor eladást faragott 
háló szobákban, kredenczek, 
szőnyeg, divány, otoinán, fote­
lek, szalon garnitúrák, Íróasztal, 
könyvszekrény és varrógép, 
Gyáraié«» 25 e«. a kár- 
pitosmestemél. _______40044

bámulatos olcsó árban kapha­
tók bárok, angol és ónémet 
faragott, háló és ebédlő szoba­
berendezések, szönyegdiványok,
zongora, lámpák, ottományok, 
ebédlőasztalok, bürszékkek és 
több más butortárgyak igen 
szolid kivitelben 39904

Drály-itmMU.

öektüdenk

Rövid zongora
pánczél vaskerettel, kitűnő jó 
hanggal, elegáns külsejével, uj. 
280 írtért eladó, Írásbeli jót­
állás mellett Éder zongorater­
mében Váezi-utcza 28. sarokház 

___  40195/a

jándék.
Minden alkalomra 
legkedvesebb meg­
lepetés egy művé­
szies kivitelű fény­
képnagyi tá-i. Bár- 

l mily kis fénykép 
1 után remek keret­

tel együtt 16 írtért készít. (A kép 
nagysága kerettel 74—92 crn.)

KOVÁCS LAJOS és TÁRSAI
fénykópnagyito műterme 

Budapest, Egvetem-tór 5.
(V. em. Lift).___ 39453

Pénz-kölcsöní
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802

U K Í MNFJE la»
Budapest, Király-utcza 23. 

Található d. u. 1—4 óra közt.

hirdetés Matt aiio szám sozóitatiii._____1 tTtzFOfö 5166

Újévi
ajándékok.

Arany és ez
eladás.

AlkaSiMl
nászajándékok, 13 latos ezüst
evőkészletek 12 szeméire 
140 frt. G személyre 6ö frttól 
kezdve és feljebb.’Mindennemü 
finom ezüst tárgyalt barokk 
és franczia stylusban. Nag; 
raktár arany férfi Innczolt- 
ból. massiv aranygyűrűk G fit 
40 kr., arany férfi órák 12 fi t. 
arany női órák 9 írttól kezdte. 
12 darab massiv evőeszköz 

G frt 50 kr. 399S0
Veszünk zálogházi 

ezéduiákat.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.
Grnnberger Á. Béla

örökösei
Budapesten Harisbazár, 
Városház-tér 9.. I. em. 23., 
uj száll, Váezi-utcza 30.

Alkalmi ajándékok!
Levéipapirkülönlegessége 

diszlevélpapirok, egysze
családi dobozok a legkülön­

félébb változatosságokban, 
dísztárgyak, 

a levelezőlap-albumok, 
8.-- karácsonyfadíszek

& Nyilatkozat.
iMÉFSSZEGE-MYEBC^EIC:

nvm ajur.lh.itó eléggé a j
Hoff-féle vasmaláta-kivonat< :

,7I, it.,r Török J. gyógysz. Budapest. Király-utcza iü. |

le
papirnennigyar íj£
részvénytársaság A f3

Városi raktárak:
V., Erzsébet-ter 19 

IV., Eyyeíem-tér 5-6

A cs. és kir. fötürvényszék 1899 okt 14 ikén kelt 8130 sz. végzése, 
delmi minisztérium 1899 dcez. 2ő-ikén kelt G2828. sz. végzése értelmében

99'

valamint a nmélts. kereske-

»66

jelzés mint ezójeg-y a Bécsi kereskedelmi és iparkamara védjegylajstromába bevezettetett 6 
ezen jelzés használatának a joga kizárólag I* csak minket H illet meg és védjegy-jogainkba 
Vali) minden illetéktelen beavatkozás ellenében az 1890. január 6-iki védjegytörvény 
25. §-ai (No. 19. R. G. Hl,) és az 1895. július 30-iki védjegynovella 2. §. (No. 10S. R. G. Bl.) 
a legerélvesebb módon lúgunk eljárni. .

CARIi KUHN A Co. Becs.

23. és
értelmében

Gyári raktár I., Stephansplatz Nr. 6.

al—aaMiiMi;»wjjry'i

Társasjátékok, ' 
íróasztali készletek, 
irómappák és írószerek,

I emlék-, képes- és festőköny 
vek, íestőszekrények, disz- 

iömb-,fali-észsebnaptárakban 
S... - * ■> * óriási választék

. - ,; mihpalenrirren opiTzen

Bútor
eladás.

2 szekrény matt vagy
fél matt Hókkal 36 frt 

2 ágy mait v. fel mait 24 frt 
2 éjjeli szekrény fe­

kete márvány nyal 16 Irt 
1 moz.sdó és tükör 

fekete márvány 28 frt
1 dívány valódi sző­

nyeg magas tám­
lává! ____ - 43 ért!

1 ebédlő kihúzó asztal 12 frt!
1 nádszék 2 fft!

valódi bőrszék 5 frt
Ottoman» bourett
vagy bőrrel ........  17 frtj

1 Ottomann szőnyeg­
ből 30 frt

1 hálószoba faragott
fekete márvány­
nyal 135 frt

Nagy választék baroque, angol, 
ó német, háló-, ebédlő-, szakm­
ás uriszoba berendezésekben 
egyszerű és finom kivitelben. 
Keveset használt bútorok 

vétele ós eladása.

Budapest, VI., Szerecsen-n. 1.
I. emelet,

I Váczi-kürut sarka::. Andrássy-ut
I közvetlen közelében.

Legújabb levelező,
önügyvód és házi titkár.
Mindennemű okiratok, szerző­
dé ek, kötlevelek. nyugták,
\ i'grendeleck, tudósit vány ok, 
váltók, folyamodványok, kér- 
vénvek, továbbá a közéletben 
-lőforduló levelek, meghívás >k. 
ajánlatok, kereskedői körle- 
vel<-k szerkesztésére. A leg­
újabb törvények szerint átdol­
gozott és tetemesen hövitett I 
harmadik kiadás. Irta Kassay j 
Adolf Am fűzve 2 k-m., kuive
2 kor. 40 fillér. Kapiiatö j 
Lampel Róbert (Wodianer F 
!*s Fiai) könyvkereskedéseben 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét melleit.

100 pezBoior
Cliarle Blanche és Monopole 
palaczkja 1 frt 20 kr. Sillery 
Grand Monsseur 1 irt 6U kr. 
Kapható Éder pezsgő főraktá­
rai um IV.. Zsibáros-utcza 2. 
Alapítva 184-ü. 10 palaczk ren- 
delménytől kezdve csomagolás 
nem számittatik fel. 40195,'b

Külön osztályom
keveset használt

Ibuíorökböl.
Veszek és eladok urasági és 
egyéb bútorokat., szőnyegeket, 

ikat, valódi olajfestménye­
ket. előszoba, konyha és iroda­
be: endezé-eket. Az általam 
vett bútorokat azonnal kifizetem 
és kívánatra elvitelem. Nagy 
raktár keveset használt elegáns 
bútorokból, közte díszes dara­
bok, valamint a legegyszerűbb 
kivitelű fényezett és matt 
bútorok. Olcsó árak, pontos 

szállítás. 40010
KARDOS LIPÓT

fővárosi bútoráruháza
Bilii-cst. iwmsMit fi4.R. les.

>

KEIN JÁNOS!-:«
tájkertészet

Budapest, Csömöri-ut 93. ^
Telefon. Telefon. Q

Különlegessé; :

kerttechnikaéstájkertészetl
parkok és kerti*]

alakítása.
Prospectus ingyen.Saját faiekoia ^jj

* Gyár: VI., Rózsa

Helyiség változás miatt mélyen 
leszállított árak.

mI
nagyban és kicsin?as:.

Háló-, ebédlő-, uri-s'z a és ion- 
berendezések, a .cácgyszerübb- 
töl a legfinomabb: g kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

KEETEtlH ADOLF
butorke eikedö, kárpitos és díszítői czégnél

.„iiísl ■{, Szénit* 8. sz. I. eisiei.

AZ ATHENAEUM
részvény-társulat kiadásában Budapesten megjelent:

Karácsonyi újdonság! Remek díszmunka!
A XIX. SZÁZAD MAGYAR MŰVÉSZETE!

SZÁZ ÉV

Ezon gyógymóddal az egész tost megszabadul n kór­
anyagtól, a vér megtisztul és az idegek megerősödnek.

TITKOS BETEGSÉGEKET
Ideg- ós nemi bajokat

‘.beirt, liugycv.fuly.i.t.

y

betogségoket

rfi'
livtiv-it/n-kn-! f-h-TÍ íy.ist, bor í-
szopaéghibákat (kozmotilia ;;
. ,.!:.-r.-»l gyugyit

Dr. PÁL Ó CZ I. v-BkDóer5ÍHS°,ravos|;

Budapest, VIS., Kerepesi-ut 10. sz.
Rendelés d. e. 10 órától d u. 6 óráig. K : n férfi- ti'i x 
t:ilvok. L.*wl.*kre kimen»*', -ii / Gy,'.ir>«erekrM gmidot-ko-uk. p'

WL
MiätSsSBä1«

Rí

■Ili
e! íáraií ss Társa BftitiÄm, 1

i. Nagybani H-lt li< _ aljai szőlőből: c 
egyenlő rangú a legjobb franczia {"^sg."
átvevőknek megfelelő árengedmény.
Vidékre megbízható képviselők kerestetnek

g I ^aaaas^canss—bm—BEai

1 MAGTAB Süka.W*

Irta TAMAS.

Ara dlssbotésben 40 korona.
A müvet 230 szövegkép és 30 miimelléklet disziti.

E mii 120 legjelesebb festészünk és szobrászunk életét és munkált mutatja be.
Kapható minden könyvkereskedésben ós a kiadóknál.

m
ü m i m m

n fs!

■m FI

m

Ilii

REGÉNY.

TÍMÁR szaniszló.

Ára tűzve
2 korona fillér.

Megrendelhető
az „EGYETÉRTÉS“ kiadthivatalahan.

B
m

w

J 52 sa «I 5ií!alkalmas uievre,
5 kis villamos motorok, dynamo-gépek. teljes kis 
i mechanikai miihelyek, hangosan beszélő fonográfok 

működésben látható és olcsón beszerelhető

:bjebeb OTTÓ
villam-müszakl intézetéből

I Budapest, IX7., Kecskeméti-utcaa 6. az. 
1*«lelon <5>E S.

P:
ü

Sürsös!!!
űpöket készítek,

tiii

S5S

Utánzás ellen védve 1G302. sz.

m. kir. szabad, nyert orvosi 
mii- és kötszeresz

BGÜAPEST,

VII., Erzsébet-körút 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát saját gyártmányú orvos- 
sebészi és betegápolási tár­

gyakban. 39158 
Saját találmányu m kir. sza 

baiialaiazitt Polgár-féle
S-» ■*-1- 4U i* í> 4 <í.
haskötő, gurcsér elleni guinmi- 
harisnya. orthopaedia-készült 

kek, tuülábak és kezek sth.
Valódi franczia kiilonlogpásegok F 

Berguerand fll$ páriái gyárából. 
Részletes képes árjegyzék ln- 

gyon és bérmentvo.

Magyar királyi államvasntak.
ifi. szám.

Pályázati hirdetmény.

4? 
4b 
4b 
♦ 

4b 
* 
4t> 
*> 

4P 
4b 
» 
4b 
4b 
4b 
4b 
4t> 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4b 
4 b 
4P 

4b

*
4b
4b
4b
*
4b
4b
4b
4b

Zenemű
Albumok és magyar dalok : Kor

Budapesti dalbokréta . . — — ...
50 Bufelejtö nóta . . .....................
r.U Hallgató nóta .................. - -
Küry halns könyve ............ .......
Blaháné 1ö2 dala — —
Bécsi táncz-albuui 19U1...............
Lakatos: .l.Tszberényi hallgató nóták 
Gellén: .Nógráili hangok, 2 dal 
Magyar Varieté-album... . . ... — 
Uankó : Hulló levelek... — — —
Dankó : A bor legendája----------
Greizinger: 10 kuruez «lal -------
Greizinger: Örök szerelem ...
Felix : Hizzicatella dal ........... . —
Lányi : 2 magyar dal . . — — 
Schmidt: Dalaim, 10 tüzet, á ...
Székács: Dalok ............ ............-
Monckton : A czéruaszál-dal-------
Rosenzweig: Táncz-album .........
Lányi: (íárdonyi nóták -----------
Lányi : Betöli <*'atadala ------
Ivanfy : A betyár szerelme 
Greizinger: Resignation ... 
Henríquez: 'ludom, hogy vissza- 

hiv-z majd engeinet ....
Kecker: Jós-dal ... — . ...

4.—

4 —
3.
2.10 
2 40 
1.50
4—

1.60
3.20

1.50 
1.60
1.20

2.50

2.40 
1.20 
1.60 
2 40

1.20

A magyar királyi államvasutak Pozsony rendező áUoinát 
vendéglő tizlete 1901. évi 1-töl száruitott három évi időtar­
tamra ezennel nyilvános pályázat liirdettetik.

A vendéglőt bérbo venni óhajtók felhivatnak, hogy szab ál y- 
- zenien bélyegzett, valamint kellő bizonyitványokkal felszerelt 

anlatukat folyó évi deczember hó 29-én déli 12 óráig 
budapest-balparti üzlet vezetőség általános osztályához a 

ivetkezö vzim alatt nyújtsák be: „Ajánlat a Pozsony rendező. -
Uomá>. vendéglő bérletére 4284S. számhoz. * i'W)

Az ajánlattevő koh-les ugyanazon üzlelvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál f. é. deczember hó 28-án déli 12 óráig bánatp i z 
í'-jeben 250 koronát készpénzben vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban letétbe helyezni vagy oda posta utjái: 
külön borítékban beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül a/
. ánlat nem vétetik figyelembe.

A bánatpénzről nyert pénztári elismervény az ajánlathoz 
nem csatolandó.

A bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség 
forgalmi és kereskedelmi osztályában (Teréz-körut 62. szám, 
.elemelet, ajtó 12) a hivatalos órák alatt megkinthetök, miért 
i' az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik 
e> azokat magokra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A bérbeadó üzlet vezetőség fentartja magának azon jogot, 
hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül a megajánlott bér­
összegre szabadon választhasson.

Budap* ‘ 1900 deczember 3.
lövő Az iieletvezetőség.

4b
4b
4>

4b
4b

4b
4Á

»

Táncsok zongorára 2 késre:

Capua: Bersagliere induló ... _ 1.60
Farbach : Ksmeralda keringő........  2.4U
Bartha : Álmok, dalkeringu ... _ 2.40
Baitz: Secessio induló .... . . 1.50

Havasi rózsa, polka ......... 1.50
Mathis: Klub polka ..........  1.50
Pavlis: Bosnyák induló ............... 1.50
Schmidt: Fesch polka... . 1.50
Sousa: Washington posta induló 1.50 
Zetlner: Schützen induló. ... 1.50
Rácz Laczi : Dez.-ó csárda 1.50

„ „ Horthy csárdás... 1.50
Jones: Cör.'.g rabszolga, 2 kézre . 6.—

r Hésak, 2 kézre ... ......... 6.—
A ki- szökevény 2 füzet á ...... 3.—
Sulamitli, 3 l'uzet á ................... 3.—
Asszonyregement, 2 füzet á......... 3.—
Geszti: Hóvirágok............................ 1.60
Kosey : Hone) moon induló ..._1.80
ííeawuls : Leslie induló ................ 2.—
Hűvös: Szeretsz? polka............... 1.50
Zeliner, Oberst Gaal induló . . . 1.60

Schleicher keringő ... .......... - —
Kollár: Monte Gristo keringő . . 
Kille-kille : Kurlino polka 
Messcna : Klange aus dein Paradies

keringő .................................
Kutschern: Banaina keringő.........
Yvon : Yr; keringő ......... — —

n Vision keringő.....................
Bartha, Casino csárdás ... ... ...

Kur.
1.80
2.40
1.80

2.40 
2.40

Olcsó operák, songorára 2 késre
Auber: Portici néma . .............. i 80
Auber: Kőmivcs és lakatos ... ... 1.80
Beethoven: Fidelio ... ............... 1-80

„ Egmont . . ...__... 1.80
Bellini: Norma....... .......... ........ ... 2.40
Bellini : Alvajáró .... ....... 1.80

„ Puritana ......... ................ 1.80
Boieldiu, Fehér nő . .._______  180
Donizetti: Lucia . ............  1.80
Donizetti: Luerézia ........... — ... 1.80
Donizetti: Ezred leánya......... ......1 >o
Flotov: Márta . . . _______— 3.60

„ Stradella________...   3.60
Halevy: Zsidónö . .......... ...... — 3.60
Händel, Mesias ... _________  ... 2.40
Haydn, Teremtés ....... 1 80

„ A négy évszak ............... 1.81
Herold: Zampa . ............ 2.10
Kreutzer: Granadai éji szállás — 1 >0
Loitrtz: Császár és ács ............... 2 ío

„ Fegyverkovács ... ... __ 2 40
„ Vadorzó . ... ... .......... 2 30

Mendelsohn, Szentivánéji álom — 1.8U
Meyerbeer: Ördög Róbert ......... 3.60

„ Hugonották _______ 4.80
„ Próféta .....................  4.80

Afrikai nő —.......... 3.60
Mozart: Don Juan ...............  1-80

„ Figaró lakodalma — — 1.80
„ Titus ... ............................ l'SO

. „ Varázsfuvola...................... 1 80
Nicolai, Windsor! vig nők ... — 1>h
Rossini: Sevillai borbély.. ............ 1.80
Schumann. Faust . . ...----------- — 3.(»u
Verdi: Rigolctto ......... — -.......... 4* 80

m Tévedt nő............. - — — 4.80
Trovatore ......... — — — 3.60

Weber: Bűvös vadász........................ 180
„ Oberon .......................... - '*80
„ Preciosa .............................. *80

*

*

<■»

.
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! Dr. CZINCZARJ.I —
egyetem orvoetmlorj 

KzakorvoR
gyorsan és alaposan gyógyít I 
minden friss-, régi-, makacs |

Oilkos betegséget j
úgy férfiaknál, mint m-kn-•! 9 
egész biztos eredméiiynycl. K 
kényelmes egész uj mod- B 
szer szerint, foglalkozási g 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Here- ^ 
pesi-nt 14. szám, I. em ^

Í
 Rendel: d. e 10—4, « 1 • 

6—8-ig. 400-8

Külön várótermek. Levr- 
1-kre válaszol, kívánattá 

y gyógyszerről gondoskodik.

*■■$■?ti’•nh

HalhólyaK •- unnimi, elismert legjohb franczia 
gyártmány, eredeti páriái caomacoláéban, tuczatVáA | 
ki tif • "J. 4. 6, 8, lu. 12. 16 korona Capot amorieunn 
(r fi. S. lu 1, a. Párisi hölgy óv-eeivacskák. ti« ]
V.fi.s. 10. 12 k- . Női óvkzo. ek. I P"1 y lürt.-, Penearicv: :

I oclusivum. r»íenzinga tanár - * • r,*11: •> k : a. i •'
I v ■ !u !,. k i Diana-«iv íí.avi k■ '*t

Mli'ciü ux;".rczip 
fí.«-” Férfi vix betete 
j£'-, alódi borjubőr 
IK : i’osztóczipő oro
Ej; - 1 nfr;
““‘TiDszlakk. füzö-

.alóili bavariai
szoros talpp"

du

ni
ig;. ar gyártmányú 

kérem hazafias érzelmű 
vőim b. pártfogását Minden nálam 
vásárolt czipöért hat havi felelősséget 

•'állatok. Kérem egy prőbaren- 
lelést tenni, mely l:a nem fe- 

lelne meg. ezennel nyilvánosán 
elezem magam, hogy sa­

ját kvltsége- 
ien vissza-

• nzt minden 
vonás nélkül 
visszaadom.
. ... írt 3.— 
. ... ,3 30, erős kivitelben 

czipu vászon vagy 
l. dupla talppal ...

filczbéiésse! *

ssel.
'.'•rfs talppal 
elegáns ... ..

8.50
, csuklóig börboritással,

B I

b

] Szolid kiszalgálsB!
Kimeritó árjegyzékekéi.

Két koronán felüli megrendelések utánvétellel is eszközöltetnek. Kisebb 
rendeléseknél az összeg ós 20 fill portó költség előre küldendő be.

Kapható :
* Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) *

cs. és kir. udv. könyv- és zenemű-kereskedésében
♦ Budapesten, VI. kerület, Andrássy-ut 81. $

_ — — — _r\ —a jN rx  r\  CX —f\ C\ ——Cá-C

-irdettisek
clap részére felvó- 
tetaclí a kiadóhiva- 
talban Papnövelde-

&
* s

»I 
» i
*
«-

*
*
*♦!
»I 
♦

♦i

*!
»I

#
*

»

liu:ih**nt: ti korona. Dl; :ri -.ereit raktár: irrigate 
rok. hidclt. : :i I* r ?:* u snsponsoriumok. valrumi.? I
u betegápoláshoz szükségéitotő összes czikkeh [ 

fi .2 v, nuk ré-Z'.ie. j
Olcsó árak!. 

zárt borítékban, titoktartás 
melleit, díjtalanul küld szét: ;

TT rTT "W orvos-sebészi
' JLiA. JL *3 • mü- és köts 

Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza u..
Alapittatott 1 S78-ban.

Tis-trh ttrl I: rrtit- r htirr jól iiffiffhli

r;ijzoltatik. Kérjen

eleg kivitelbe

arisnvaiian a lao 
rjegyz-ket több sz 
brrmentve kuldu

szer gyér Jj
:a 17

AGULÁR EDE Bpest. Erzsebet-körut 6.
A K«w-York pelotával szombon.

Chief-Oííice 48. Brixton-Road, London. SW. ,
niiA. <»áá>'>;zV^^ 1

vérkép"’o és tápláló va:orfi r _
üae$8^at?si-»3as^b:slSas

KÖNYVTÁR
le

íuo.

107.

198.

190.

200.

füzetei*
levelei. Bevezetéssel és jegyze-Mikcs Kelemen. Válogatott 

lekkel ellátta Bánúczi Júzset.
A XVIII. szaza.l legkiválóbb próza írójának uvökbecsü levelei.

Bródy Sándor. Emberfejük.
A kiváló író legszebb elbeszélései, a melyek tiszta képét adják érdekes, 

eredeti egyéniségének.
Herczeg Ferencz. Elbeszélések.

A magyar közüli, g kedvelt írójának egy csomó gyönyörű eibeszélese. Ily 
olcsó kiadásban először jelenik meg llerczeg a könyvpmezon.
Junius (Zilahi K. Béla). Katona József élete.

A kiváló aestlietikus fiánk bán íróját és a kort, melyben élt, érdekesen, 
elevenen jellemzi.
Rákosi Jenő. Aesovms. A szerző arczképével.

Ez immár irodalomtörténeti fontosságú szindaiab uj irányt jelölt meg a 
magyar szinmüirodalomban.

Minden füzet egyenkint kapható
Bgy^egy sasáitn ára $50 fillér

Teljen jegyzék minden ltöxi'yvkereBkedéeben ingyen kapható.

gép Az eddig megjelent 200 szám részletfizetésre is kapható.
Megrendelhetők

LAMPEL RÓBER T (Wodianer F
cbátis. ée kir. udvari L önyvkereskedéeéhen

Budapest, VI. leer., A x ndrússyut 551. sz
ée minden könyvkrireskedóeben.

eket

: a! * 8

utóbajai ellen, kerül:.! k 11 a gyomon- 
nehéz vasas borok 1;,-znalatat s c-ut 
emészthető pasztillákat keil hasznaim, 
minden doboz el leu.*cQ látva a k*--zit 
doboz, postán bérmentve, csak készpen 

Utalványok a következő czimre

Apotheker A. Thierry's Balsam-Fabrik?
in Pregrada bői Rohitsch-Sauerbrunn. -

Kapható TÖRÖK JÓZSEF ffyópyszortáraban Badapeat.

Vb V,.,. AC,
kifáraszt*>, L 

in ezen könnyen | , 
Ügyelni kell, hogy 
, aláírásával. i-,A Kx 
: vlh-nében 4 kor rí 
ntézendők: 397 *2 í BF

F*

(impotentia) 40007

I ellen páratlan sikerű gyógyhatasai 
1 fői tán legmelegebben ajánljnk

Or, Mitzger Tivadar
I hírneves hydro-elektrotherapiai rendelö-intézer:

I Budapest, Teréz-körut 44., I. em
I Tapasztalt gyors és biztos eredmények *olyt:m 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 -1-ig, délután 2- S-ig

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveide-utcza 8., az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodaimi vs nyomda részvénytársaság körtorgó-gépem.

SZERKEf
BUDAPEST, PVP 

Telefon i
KÉZIRATOKAT ?¥ \ 

CSAK BERXENTES LEVI

ELŐFIZE1 
Vidékre postán v i ^
Egy evre ... . 40 k< 
Egy fél évre . . “0 ko

Külföldre: - i .
országokba. SvL.-cz-. 
vaiammt amaz. or^'.. 
ezerzödeshez tartoznak

Egy szá

Mzti számunk
Vezérczikk : 
Közéletünk

A kkiníű boj 
A felujitoít 
A főváros 
A na^yolhull 
Tárczák J 

dór. Kitt 
Regény . T;tI

Bizony

bőrünk 
egvipto 
Be hát

reform

Jasd

a lannl i 
A dédaji I 

embe.vri ; i: 
monai 
nyakú kaki 
toria, hogv 
hogy in poi 
magyarok r- 

Ez a ded 
ország íuva 
szerzett bírt 
apám, én 
szülőit X... 
virágú ak <• 
leiéin. Hátú 
kiralydinny 
mokban n> 

Usmemi 
tern őseim 
édes ajiitm. 
ki mim ser 
hires neves 

Mintha 
most az en 
ról, halkan, 
rózsakeiten 
meséknek b 
szellő.

Bealkonyul 
látnám r.agx] 
Recsky Ban 
a többit, mi 
két: Mudr; 
leányokat, 
ténetirúnak 

És megele 
már fiatal k 
nak a iángo 
dékeit olvasol

Eil


